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Mūsų Obalsis:

Už Progresą, Taiką ir 
Demokratiją 1 VILNIS “Valdžia žmonių, žmonėm ir 

per žmones lai neišnyks 
nuo šios žemės.”

—Abraham Lincoln.
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KASDIENĄ
Karo Frontas 
Kodėl Nesusitaria 
Verkšlena 
Pabėgėliai

Vokiečiai--Anglai Arti Susirėmimo Balkanuos

Anglai ir vokiečiai traukia ar­
mijas Albanijos fronlan.

Jugoslavijos nesiskubinimas 
“ašies” glėbin, taipgi ^Turkijos 
pozicija tačiaus kelia abejonių, 
ar tame fronte užsiliepsnos pats

MATSUOKA SUSTOS MASKVOJE Lietuvoje Statys

PASITARIMUI. MISIJA...... 25,000GyvenESANTI DIDELĖS SVARBOS
25,000 Gyventojų

Vilnius Turi 12,600 
Pastatų, 1,721 
Suvalstybinta

Sovietai gal irgi ką nors turi 
su Jugoslavijos pozicija.

Ispanijos valdžia likviduoja 
tarptautinį Tanžyro zoną. Atro­
do, kad “ašis” gali pasukti Afri- 
kon per Gibraltarą. Ašis gal no­
ri daugiau anglų armijos su­
traukti Graikijon, o hriautis ki­
tur.

Turkijos Ambasadorius Tarėsi su Sovietų 
Komisariato Vedėjais; Vokiečiai ir 

Anglai Sutraukę Daug Armijos
JAPONAI NORI “UŽBLOKUO­

TI” JUNGTINES VALSTIJAS 
PACIFIKE

SOVIETAI ŽADĖJO PAGEL­
BOS JUGOSLAVIJAI, 

SAKO TURKAI

Tokio' skelbia, jog Japonijos 
užsienio ministeris 
Maskvoj. Girdi, misija ten I 
didelės svarbos. Žinoma, jei 
nuo jo priklausytų.

Maskva gal visai kitaip į 
žiūri.

sustosiąs 
turi 

i lai

lai

Daugelis klausia, kodėl An­
glija negalėtų susitarti su SSSR 
ir bendrai veikti prieš “ašį”?

Geriau pažystanti Anglijos 
tores, taigi, valdonus, žino dėl- 
ko‘ nebuvo ir nėra susitarimo.

Ten yra eilė torių organizaci­
jų, kurios pirmiau aktingai vei­
kė dėl “santikių su Vokietija.”

Keliolika lordų, bankierių 
taipjau fašistai, kaip Hitleris ir

TOKIO, kovo 18. — čia pas­
kelbta, jog Yosuke Matsuoka, 
užsienio reikalų ministeris, vyk­
damas Berlynan ir Ryman su­
stosiąs Maskvoj porai dienų pa­
sitarimui su Sovietų Sąjungos 
užsienio reikalų komisariato ve­
dėjais.

Matsuokos misija čia esanti 
didelės svarbos. Jis dar ir gryž- 
damas iš Berlyno vėl sustosiąs 
Maskvoje.

Japonija nori gauti Sovietų 
Sąjungos užtikrinimą, kad ne­
bus kliudoma kuomet mesis į 
pietus, j Pacifiko salas, Anglijos 
ir Amerikos sferas.

Sudarymui ten karo fronto 
Japonijos ministerial norį padė­
ti “ašiai,” nes tuomi jie mano 
sutraukti čia dideles Jungtinių

LONDONAS, kovo 18. — 
Daily Telegraph deda praneši­
mą iš Ankara, Turkijos, ku­
riame sako, jog Jugoslavija 
atsisakė dėtis prie “ašies,” 
nes Sovietai pažadėjo jai pa- 
gelbą atsitikime nazių puoli-

MASKVA, kovo 18. —Hai­
dar Akay, Turkijos ambasa­
dorius Maskvoje turėjo pasi­
tarimą su Andrejų Višinskiu, 
Sovietų Sąjungos užsienio 
reikalų vice-komisaru, kaip 
sako diplomatiniai šaltiniai. 
Konferencijos rezultatai ne­
skelbiama.

Istanbul, kovo 18. — Vėlesni 
pranešimai sako, kad Anglija

Laikraštis “In Fact” paduo­
da, kad nemažiau 28 parlamento 
narių ir 24 lordų buto narių bu­
vo (ir gal yra) nariais Anglo- 
German Fellowship, hitlerinės 
organizacijos.

Keli lordai dabar “internuoti,” 
nes . jie atviri hitlerininkai, bet 
daugelis jų neinternuoti, netgi 
vyriausybėje vienas kitas yra.

Anglijos bažnyčios sudarę 
“vieningą frontą” prieš Hitlerį.

Vokietijos bažnyčios eina su 
savo valdžia prieš Angliją.

Kaip ir pereitame kare, kiek­
vienos šalies bažnyčia eina su 
tos šalies valdžia.

Kaunas. — K. U. L. K. miestų 
planavimo Valdyboje sparčiai 
ruošiami šventosios miesto sta­
tybos planai, šventosios lųiestas, 
kuriame gyvena 25,000 gyvento­
jų, bus pastatytas visiškai nau­
jas. Pagal projektą vienas jo 
kvartalas bus žuvies pramonei. 
Be to, bus gyvenamųjų namų, 
mokslo, įstaigų ir kurorto kvar­
talai. Mieste daug vielos bus ski­
riama žaliesiems plotams ir su­
sisiekimo mazgams.

Planai jaii paruosti. Artimiau­
siomis dienomis su jais į šven­
tąją vyksta 4. inžinierių komisi­
ja, kuri vietoję.dar kartą patik­
rins tas visas sąlygas, kurias ga­
lima pritaikinti sudarytiesiems 
planams. Tokius pačius planus 
Valdyba ruošia ir kitiems Tary­
bų Lietuvos miestams, kurie y- 
ra reikalingi planingo atstaty-

Vilnius (Elta). — Apskaičiuo­
jama, kad Vilniaus miesto ribo­
se yra apie 12,600 pastatų. Na­
cionalizacijos įstatymas paliečia 
1,721 sodybą, kuriose yra nuo 2 
ligi 5 namų. Nacionalizacijos 
darbas pradėtas praėjusių metų 
gruodžio 1 d., ir ligi šiol nacio­
nalizuota 85% visų nacionali­
zuotinų namų Vilniuje. Nacio­
nalizacijos darbas eina gana 
sklandžiai, šiame darbe dirba 
183 skirtieji rajoniniai namų 
valdytojai, <50 žmonių tcchniško-

matavimo darbus, ir apie 40 pa­
dienių tarnautojų, tvarkančių 
nacionalizacijos raštus ir doku- 
men’tus. Nacionalizuotieji na­
mai perduodami Vilniaus mies­
to vykdomojo komiteto butų u- 
kio valdybos eksploatacijos da­
liai.

Darbietis Stoja už 
Anglijos-Amerikos 
Suvienijimą

Ispanija Panaikino
Tarptautinę
Tanžyro Valdžią

Londonas, kovo 18. — Josiah 
C. Wedgewood, Darbo Partijos 
....----- kafogda..VuLsliju iMTO-jaoM,' luu-Jos Ui. Al!>“l>jį05 (ĮCT*3“ atstovai parl.įnj'nle. kalbėd

taip gali liuli pašiusios Anglijai 200,«l<l armij&S ir far 100,000 mas per radin poreiSkf. jog | 
gebėti. vežama. karui Anglija ir Jungtinės Vai

,, * , ,. v. , i t Vokietija sutraukus Bulgari- tijos turėtų susivienyti taiki Nenaslnntis. žinoma, kad Ja- . . . . J __ . .. fNepaslaptis, žinoma, kad Ja­
ponija nori pasigrobti kai kurias 
strategines vielas, o kitose pra­
vesti savo dominaciją, išvijus 
Anglijos ir Amerikos interesus.

Japonai tikisi, taipgi, kad Vo­
kietija padės suderinti savo ne­
su tikimus su Sovietais, taipgi, 
kad vokiečiai padarysią spaudi­
mą į Kinijos nacionalistų val­
džią dėlei susitarimo su Japoni­
ja.

Iki šiol Sovietai nieko nesakė 
apie Matsuokos misiją, jo susto­
jimą Maskvoje.

jon ir kitur Balkanuose 800,000 
armijos. Pirmiaus buvo 600,000 
armijos, o dabar prisiųsta dar 
200,000.

Balkanuose didelis nerimas. 
Manoma, kad bile dieną naciai 
gali pulti Soloniką, Graikijos 
svarbų portą. Anglai maną per 
ten veržtis į Balkanus.

UŽSIDEGĖ DIDELIS 
LAIVAS BREMEN

karui Anglija ir jungtinės Vals­
tijos turėtų susivienyti taikos 
palaikymui.

Tai esą nesunku, kaip nebuvo 
sunku 1707 metais suvienyti 
Škotiją ir Angliją (Škotiją ir 
Angliją neskiria Atlantikas, 
kita su Amerika).

Apie 78 Žmonės 
Žuvo Nuo 
Šalčio ir Audrų

kas

Tangier, Morokko, kovo 18.— 
Ispanijos valdžia panaikino pas­
kutinius likučius Tanžyro.zono

VOKIETIJA ARTI NUTRAUKIMO 
RYŠIU SU GRAIKIJA; 
SANTIKIAI VISAI KRINKA

Albanijos Svarbiausias Portas Valona Pa­
verstas i Griuvėsius, Sako Gryžtanti Na­
mo Graikų Kareiviai Buvę Nelaisvėje

ANGLIJOS KARO LAIVAI i BELGRADAS, kovo 18. — 
PLAUKIA Į ALGERIJOS i Graikijos kareiviai, kurie buvo 

JURĄ italų nelaisvėj išmainyti ant ita­

LONDONAS, kovo 18. — 
šiandien pirmu kartu pas­
kelbta, jog Anglijos laivų kon­
vojus, gerai apginkluotas 
plaukia iš Viduržemio juros 
į Aigejos jurą. Anglai kontro- 

- liuoją juros kelią iš Egypto į 
Graikiją.

LONDONAS, kovo 18. —Tur­
kų radijas iš Ankaros skelbia, 
jog Vokietijos ir Graikijos nor­
maliai santikiai toliau negalimi. 
Taip Berlyno pareiškimas sako.

Vokiečių su Graikais diploma­
tiniai ryšiai visai arti nutrauki­
mo.

Vokietijos ministeris Graiki­
jai pasiruošęs apleisti Graikiją 
bile minutę, tik laukiąs įsaky-

lų nelaisvių, gryžo atgal, sako, 
jog svarbus miestas ir pats svar­
biausias poftas Albanijoj Valo­
na sudaužytas anglų ir graikų 
aviacijos.

Jie gryžta atgal per Jugoslavi­
ją. Daugelis graikų sužeisti, kai 
kurie neturi rankų ar kojų.

Valonos bombardavimas, sa­
ko graikai, buvo baisus. Miestas 
veik sugriautas.

Cairo, Egyptas.—Italų kontr­
atakos Eritrėjoje nepavyko. Jie 
turėjo, trauktis palikdami 800 
savo kareivių anglams nelais-

PASIŽYMĖJĘS ITALŲ
LAKŪNAS UŽMUŠTAS

Rymas. — Pulk. Guido Boni-

farptauliiiė.š valdžios, lanzyro IJberaJaI Laimėjo
Rinkimus Kolombijoje, 
Eina Prieš J. V.

valdono namai bus pavesti Vo­
kietijos konsulatui.

Tanžyro portas iki šiol buvo 
vieta, kur visų šalių laivai turė­
jo. teisę sustoti, be a įsiklausimo. 
Dabar Ispanija savinasi jį.

tų lakūnų, ką nais melais buvo 
atlėkę į Jungtines Valstijas.

Suimtas Amerikietis Ko­
respondentas Francuzijoj

Fabrikantų spauda verkšle­
na, jog CIO unijos veda net 33 
streikus. Girdi, tas kenkia ap­
sigynimui.

Jeigu jie tokie geri patriotai, 
kodėl nemoka darbininkams 
gerų algų, tai streikai nekils. 
Visiems juk žinoma, kad fabri­
kantai padaro milžiniškus pel­
nus iš karo reikmenų gamini- 

. ino.

UNIVERSITEO GALVA 
PAVARYTAS

Berlynas. — Užsidegęs (ne­
skelbiama kaip) pats didžiau­
sias ir brangiausias Vokietijos 
pasažierinis laivas Bremen. 
Gaisras tačiaus užgesintas.

Kur ir kaip lai įvykę neskelb-

Crane, valstijos universiteto 
prezidentas prašalinamas nuo 
vietos, kilus nesutikimui tarp jo 
universiteto direktorių.

DAUG SUŽEISTA TRAUKINIŲ 
NELAIMĖJ

Turkai ir Jugoslavai
Susitarę
Bendrai Gintis

Chicago, Ill., kovo 18. — Pra­
sidėję šiaurvakarinėse valstijose 
šalčiai perėjo vidurvakarius ir 
pasiekė rylpiečiuš.

Minnesotoj-žuvo apie 28 žmo­
nės, North Dakotoj 38, kitose 
valstijose irgi žuvo. Viso apie 
78 žmonės.

Ghicagojc vakar tačiaus šaltis 
jau atsileido.

Berlynas, kovo 18. — Jay Al­
len ir kitas amerikietis kores­
pondentas suimti kai jie bandė 
pereiti demarkacijos liniją, ski­
riančią okupuotų Franciui jos 
dalį nuo neokupuotos.

(Allen buvo Ispanijoj laike 
civilio karo ir pritarė 
tams).

Trys Vaikai Sudegė 
Mokyklos Buše

Bogoto, Colombia, kovo 18.— 
Liberalų partija laimėjo didelę 
daugumą parlamente vietų. Li­
beralų vadas buvęs prezidentas 
Lopėz pasisakė prieš bendra­
darbiavimą su Jungtinėm Vals­
tijom bendro gynimosi reikalu.

Liberalai tikisi laimėti ir pre­
zidentinius rinkinius 1942 me­
tais.

Vokiečių Submari- 
nas JV Pakraščiuose 
Esąs Išmistas

lojalis-

Komunistai Pradėjo 
Vajų Fondui Brow- 

deri Laisvinti

Jau ir Ryme atsirado lietuvių 
kolonija iš 200 žmonių.

Berlyne'esanti didesnė lietuvių 
kolonija.

Tai vis Smetonos kavalieriai, 
kurie taip gyveno, kad griuvus 
fašistinei valdžiai bijojo pasi­
likti Lietuvoje.

Windham, Ohio. — Prekinis 
traukinys įvažiavo į traukinį, 
vežė 600 darbininkų į darbą. Ne­
laimėje daugelis darbininkų su­
žeista.
ČILĖ UŽSISAKĖ 25
ORLAIVIUS

Atvyko jų ir dar atvyksta ir 
Amerikon. Amerikiečiai buvo 
seniau duosnūs, tai smetoniniai 
kavalieriai mano ir dabar jų 
duosnumu pasinaudoti.

Ne vienas jų nusivils.

New York. — Čilės valdžia 
užsisakė 25 orlaivius mokinimui 
aviacijos. Užsakymas padaryta 
Fairchild kompanijai, Hagers­
town, Md.

Londonas, kovo 18. — Jugo­
slavijos ir Turkijos armijų gc- 
neraliai štabai turėjo konferen­
ciją ir suplanavo bendrą abiejų 
šalių gynimąsi, sako pranešimas 
“Evening Standardui.”

Sulyg to plano, abi- armijos 
saugos atskirus zonus,*bet laiky­
sis išvieno atsitikime užpuolimo 
ant bent kurios.

Londonas. — Anglijoj darosi 
stoka ir sūrio dello pirkimas jo 
bus apribuotas.

Plymouth, Ind. — Užsidegus 
busui laike didelės audros, trys 
vaikučiai sudegė. Kili 4 išgelbė­
ti. Busas buvo paliktas ant ke­
lio, negalint važiuoti.

ATSTOVU BUTAS DEBATUO J A SEPTY 
NIS BILIŪNUS ANGLIJOS PAGELBAI

New York, kovo 18. — Komu­
nistų Partija čia turėjo didelį 
milingą pačioj didžiausioj mies­
to salėj Madison Gardens. Ko­
munistai nori sukelti diklą fon­
dą kovai už paliuosavimą iš ka­
lėjimo Earl Browderio, partijos 
sekretoriaus.

Mitingas buvo proga 60 metų 
sukakties minėjimo William 
Z. Fosterio, partijos pirmininko.

Berlynas, kovo 18. — Gandai 
apie vokiečių submarinus Ame­
rikos pakraščiuose esąs išmis- 
las Amerikos agitatorių, sako 

i nacių autoritetai.
Washingtone gi kalbama, kad 

bent viena flotila Vokietijos 
submarinų plaukianti link A- 
merikos pakraščių matomai 
skandinti Amerikos laivus siun­
čiamus Anglijai.

Anglai Transliavo 
Roosevelto Prakalbą 
34 Kalbose

Londonas, kovo 18. — Prezi­
dento Roosevelto pastaroji kalba 
buvo išversta čia į 34 kalbas ir 
transliuota per radiją. Paleista 
la prakalba veik į visas dalis 
svieto.

Nuskandinta 25 Anglijos 
Laivai Per Savaitę

VOKIEČIŲ SUBMARINAS A- 
MERIKOS PAKRAŠČIUOSE 
ESĄ LORDO HALIFAXO SU­
MANYMAS PABAUGINTI A- 
MERiKĄ, KAD GAUT DAU­
GIAU PARAMOS

mas yra Anglijos ambasado­
riaus Lordo Halifax sumanymas 
bauginimui kongresmanų, kad 
jie balsuotų už septynius bilio- 
nus dolerių Anglijai pagelbos.

Schuschnigas Paskutinis 
Austrijos Premieras 
Pasiustas i Bavariją

Šeši Laivyno Lakūnai
Užsimušė Susidūrus
Orlaiviams

Kurt

Chicagos laikraščių muzikos 
kritikai apie Vytauto Bacevi­
čiaus koncertą taipjau gerai at­
siliepė, kaip ir New Yorko ir 
Clevelando laikraščiai.

Dr. Frederick Stock, Chicago 
Symphony Orchestra direkto­
rius sako, kad Bacevičius turi 
didelį talentą ir gražią ateitį.

V. Andrulis.

ATVERTĖ KŪDIKIO
PILVUKĄ VIDURIUOSE

Worcester, Mass. — St. Vin­
cent ligoninėje padaryta įdomi 
Gail Grochowski vos gimusiai 
operacija. Jai atversta pilvu­
kas, kuris buvo atvirkščias.

SUBMARINAS NUSKANDINO 
PENKIS LAIVUS

Londonas, kovo 18. — Angli­
jos ir jos talkininkų laivų per 
vieną savaitę nuskandinta 25, 
kurių bendras tonažas yra 141,- 
314.

Vasario mėnesį Anglija netek­
davo apie 25,000 tonų laivų per 
savaitę.

Berlynas. — Vokietijos sub­
marines nuskandino penkis An­
glijos laivus vieno konvojaus.

Washingtonas. — kongresas 
pravedė rezoliuciją, kad 11 die­
na spalių butų gert. Pūlaskio mi- 
nėjimo diena.

Pulaskis kariavo revoliucinia­
me kare prieš Angliją.

Washingtonas, kovo 18.—At­
stovų bute eina ginčai dėlei siū­
lomo Anglijai gelbėti $7,000,- 
000,000 biliaus.

Ginčų įkarštyje paleista gan­
das apie Vokietijos submariną 
Amerikos pakraštyje. Gandai ei­
na, jog visa flotila Vokietijos 
silbiharinų plaukia šion pusėn 
Atlantiko.

Laike pereito karo submarinai 
nuskandino apie 65 laivus At- 
laritike. Gandas apie pasirody-

KUNIGAS NIEMOELLER 
NEIMA KATALIKYBĖS

Berlynas, kovo 18. — 
Schuschnigg, paskutinis Austri­
jos premieras, kuris nacių įkai­
tintas, sakoma, perkelta* iš Au­
strijos į Bavariją.

Kokiais sumetimais tai dary­
ta, neskelbiama. Jis bus apgy­
vendintas izoliuotame kaimely-

vyno departmental skelbia, jog 
6 vyrai, prie orlaivių nešėjo lai­
vo Yorktown užmušti kuomet 
du orlaiviai susidūrė ore Pacifi-

721271

gelikų bažnyčios vadas kunigas 
Martin Niemoeller, kurį nacių 
valdžia laiko kalėjime, imąs ka­
talikybę, yra neteisingi, sako 
pats Niemoeller.

sako, kad submarine pasirody-

DANAI PROTESTUOJA

Anglai Bombardavo Du 
Vokietijos Miestus

Berlynas. — Danijos vyriau­
sybė protestuoja prieš Peru vy­
riausybės pasisavinimą Danijos 
prekinio laivo.

Italijos Lakūnai Užpuolė 
Graikų Bazes

Londonas, kovo 18. — Anglų 
aviacija bombardavo Bremeną 
ir Willielms-haveną, numetė 
daug bombų į laivyno bazes.

Vokiečių aviacija “aplankė” 
Anglijos ir Škotijos pakraščius. 
Nuostoliai bombardavimo nepa­
skelbti.

Rymas, kovo 18. — Italijos 
aviacija bombardavo graikų po­
zicijas ir oro bazes Albanijoje.

Nacių aviacija bombardavus 
Anglijos karo laivus rytinėj Vi­
duržemio juros dalyje.

Miami, Fla. — Aviacijos kor­
puso kadetas Luther Kepler už­
simušė orlaivio nelaimėje Opo
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Pasišventimas
Dabar labai madoj žodis “pąsišventir 

mas.” Oratoriai, politikieriai ir laikrašti­
ninkai tik ir kalba apie pasišventimą. Iš 
darbininkų reikalaujama pasišventimo 
karo reikalams. Milionieriai sako, kad ir 
jie pasišventę.

Didžiausias pasišventėlis, be abejonės, 
yra Mr. Knudsen. Tik pamislykit, kad jis 
atsisakė nuo savo algos General Motors! 
Kitas tokio tipo pasišventėlis yra Mr. 
Stettinius, plieno kompanijos magnatas. 
Valdžiai ir valstybei jie dirba “už <|qĮęrį,” 
Ar galima berąsti didesnius pasišventė­
lius! Nuo jų’, žinomą, neatsilieka ir Mr. 
Hillmąn, kuris taip pat labai pasišventęs.

Bet nemanykite, kad Mr. Knudsen re­
zignavo iš savo kompanijos, kuri pereitais 
metais turėjo 183 milionus gryno pelnę. 
Sąvo kompanijoj jis turi 21,685 šėrųs, o 
kiekvienas šėrąs vertas $43. Vien tik di­
videndais jjs gavo pereitais metais $81,- 
000. Puikus pasišventimas už aštuonias- 
dešimts tūkstančių dolerių!

Kiekvienas supras, kad tai ne pasišven­
timas, bet biauriausia veidmainystė. Tą 
patį galima pasakyti ir apie Stettinius, 
kurio kompanija pernai turėjo 102 milio­
nus gryno pelno. Jei jis formaliai ir ne­
gauna algos, bet iš savo kompanijos jis 
nerezignavo. Jo šėrai neša pelną, jo in- 
vestmentai neša pelną.

Ponui Hillmanui irgi gerai “pasišvęs­
ti,” kuomet iš^sayp unijoj Jis .gauną algos 
kokia $15,000. jis maudosi turtuose, kaip 
inkstas taukuose, bet kitiems plepa apie 
pasišventimą."

Kuomet darbininkai reikalauja pakelti 
jiems algą bent keliais centais į vąlandą, 
tai kyla baisus lermaš, kad jie nepasišven- 
tę, kad jie išduoda savo šalį. Tuomet jiems 
bado akis ir liepia imti pavyzdį iš Knud- 
senų, Hillmahų.

Duokite darbininkams-tuos turtus, ko­
kius turi trys viršuj paminėti pasišventė­
liai, taį jie tikrai nestreikuos.

Valdys Ukazais
Iš Wąshingtono praneša, kad preziden­

tas Rooseyeltąs rengiasi įšįęįąti ukazą tų 
įmonių darbininkams, kurios dirba karui. 
Tuo ukazu faktinai bus panaikinta strei­
kų laisvė. Bus įsteigta tarybą, kuri spręs 
yįšųs gįnpųs tąrpę darbo ir kapitalo. Ka­
pitalistai jau senai reikalauja įsteigti to­
kią tarybą. Jie sako, kad tokia taryba 
“atvėsintų” darbininkus.

Taryba susidėtų iš vienuolikos narių. 
Keturi buvų nuo kapitalistų, keturi nuo 
dąrbo įr trys nuo “visuomenės.” Kadangi 
visuomenę atstovaus patsai prezidentas, 
tai galima išanksto žinoti kokius žmones 
jis paskirs tarybom Kas link darbo atsto­
vybės, tai du butų nuo Federacijos ir du 
pup CIO. Federacijos atstovai butų Green 
plauko žmonės, vadinasi jie niekuo nesi­
skirs nuo kapitalo atstovų.

Tas reiškia, kad tokioj taryboj darbi­
ninkus atstovautų tiktai du asmenys, o 
prieš juos butų devyni asmenys.

Įsteigimui tokios tarybos CIO unijų 
vadovybė griežtai priešinga. CIO prezi­
dentas Murray jau padarė atitinkamą 
pareiškimą. Valdžia, kaip ji dabar nusi­
stačius, su organizuotu darbu nesiskai- 
tys.

Dar didesnis pavojus gręsia organizuo­
tam darbui iš biliaus, kurį šiomis dieno­
mis pąkišo kongresui ultra-reakcionie- 
rius Hoffman (iš Mįchigano). Tas ponas 
reikalaują, kad į užstreikuotas dirbtuves 
butų siunčiama kariuomenė.

Kapitalistams daugiau pelnų, daugiau 
turtų, o darbininkams vis nauji ir nauji 
skorpionai.

Tarybų Lietuvos Spauda
Mums rašo iš Kauno: “Dėl laikraščių 

turime pasakyti, kad jie gyvena istorinius 
laikus. Anksčiau (prie Smetonos) dieno­
raščiai turėjo po kelis tūkstančius skaity­
tojų. Dabar kas kita, -štai “Tarybų Lie­
tuva” vien, apsimokėjusiu skaitytojų jau 
turi arti 50,000, o anksčiau tiek neturėjo 
visi dienraščiai bendrai. f‘Tięsą” irgi tu­
ri arti 50,000 skaitytojų. -‘Valstiečių Laik­
raštis”, kuris laikėsi arti 100,000, dabar 
turi arti 200,000. Panaši ir kitų laikraščių 
padėtis. Su naujais metais visų tiražai žy­
miai padidės. Tą jaučiame jau dabar, 
žmonės labai pasitiki spauda, nes ji rašo 
tik teisybę—nieko negirią, o .kas nusipel­
nęs, atvirai išpliekia.”

Apie laikraštininkus, dirbančius redak­
cijose, rašoma: “Redakcijų štabo žmonės 
nepaprastai užimti. Dirba, galima saky­
ti, dieną ir naktį. Kiekvienas redakcijos 
narys dirba mažiausia 18 valandų per pa­
rą. Tačiau iš to nedarykite išvadų, kad 
ir visi taip dirba. Yra nustatyta aštuo- 
nios valandos ir jų ląikpmąsi, jei nestinga 
darbininkų.”

Apie bendrą nuotaiką: “Ai kad broliai 
amerikiečiai matytų musų dabartinio gy­
venimo kitėjimą! Jis keičiasi ne dienomis, 
bet valandomis. Zirzliai, niurnękįįąi bu? 
vusio režimo palikuonys jau užsičiaupia, 
nes faktai, kuriuos gyvenimas, tarybinė 
santvarka atnešė, juos užčiaupia. Nėra 
ką prikišti. Gal tik tiek jie galėtų prikiš­
ti, kad nėra protekcijų. Šis biznis baig­
tas.”

Californijos Fronte
Califorpijos legislature) reakcininkai 

dirba rankoves pasiraitoję. Juos tarytum 
ąpėmė niežai. Legislaturon įnešta keli 
tuzinai bilių, nukreiptų prieš darbininkų 
judėjimą. 'Į'ai vis pasekmės šlykščiai iš- 
purtusio openšąpinio vajaus, kurio prie­
šakyje stovi fabrikantų asociacija.
. Californijos senato juridinė komisija 
jau užgyrė bilių Nr. 180. Nors formaliai 
tas bilius nukreiptas prieš sabotažą, bet 
faktinai jis nukreiptas prieš darbininkų 
judėjimą. G. Bigger’io bilius numato 
mirties bausmę už sabotažą. O sabotaž- 
ninku bile ką galima apšaukti. Heisinge- 
rio bilius numato įsteigimą darbo tary­
bos, kurios įsakymai butų privalomi. Tai 
pasikėsinimas ant laisvės streikuoti. Visi 
kpnfliktai turi būti rišami arbitracijos 
priemonėmis.

Tokįę ir tam panašus biįiaį pilami kaip 
iš gausybės rago.

Californijos darbininkai ir visa pro- 
gresyvė visuomenė drūčiai susirupįnę ta 
reakcininkų ofensyva.

CIO unijos, taip pat ir daugelis Ameri­
kos Darbp Federacijos lokalų organizuo? 
ja bendrą veikimą. Darbininkų atstovai 
vyksta į Sacramento protestuoti. Bus or­
ganizuojamos masinės demonstracijos.

Visi suprantą, kad openšaperių tikslas 
sunaikinti darbininkų judėjimą. Akyvaiz- 
doje to mirtino pavojaus reikalinga kuo 
dįdžiausias visų progresyvių pajėgų susi­
telkimas.

Californijos darbo žmonės mokės ap­
ginti savo teises..

Kuomet radikalas nutaria atsigulti ant 
liaurų ir krūvos pinigų, tai jis, po ilgo ri- 
timosi purvynan, visuomet atsiduria ar­
šiausių reakcionierių organe Saturday 
Eyeningo Post. Taip atsitiko ir su B. Stol- 
bergiu, kuris seniau dėjosi artimu darbi­
ninkų judėjimui drąugu.

Iš pradžių jis pradėjo niekint komunis­
tus, paskui CIO linijas, paskui ir liberalai 
jam pasidarė raudoni.

Už tuos nuopelnus jis pasidarė labai 
vožna asaba ultra-reakciniam Saturday 
Ęvempg Post.

Laiškas iš Lietuvos
‘‘TINGINIAMS IR VAGIMS” 

TARYBŲ LIETUVOJE
BLOGAI.

šį laiškų mums prisiuntė pi­
lietis J. Rasiipas, iš Johnson Ci­
ty, III. Rašytas jis Rasimo krikš­
to dukters. Laiškas išsiųstas iš 
Lietuvos sausio 5 dieną, o čia 
gautas kovo 11. Spausdiname 
ištisai.

LAIŠKAS.
Sausio 5,1941.

Sveikas kūmai Rasiniai 
Jonai ir Jūsų šeima!

Gavom nuo tamstos laišką 
rugsėjo 2 dieną. Dovanok, 
kad taip ilgai neprisiruošėm 
parašyti. Mat, norėjom ant 
karto suteikti daugiaus ži­
nių apie mūsų gyvenimą 
prie darbininkų valdžios.

Pas mus dabar gyveni­
mas žymiai pagerėjo, la­
biausiai darbininkams, be­
žemiams ir vidutiniams 
valstiečiams. Iki 5 hektarų 
turintiems panaikinti visi 
mokesčiai. Mes turime 14 
hektarų. Mokestis mokame 
kaip mokėjome, bet iš ūkio 
paimame daugiaus pinigų. 
Pabrango kiauliena, kiauši­
niai, linai, sviestas. O vals­
tiečiams reikalingiausios 
prekės atpigo, kaip tai: 
druska, žibalas, elektra, 
degtukai, geležis, lininiai ir 
bbvelniniai audeklai.

iBet kas svarbiaus, tai vi­
siems dykai mokslas, gydy­
mas; apdrausta senatvė ir 
nelaimingi atsitikimai! Už 
tai ponams, spekuliantams, 
tinginiams, vagims ir viso­
kio plauko aferistams labai 
blogai, bausmės didelės.

Visa dvar^ęmė išdalin­
ta bežemiams Ir mažaže­
miams. Niekaš pas mus ne­
gali turėti daugiaus 30 hek­
tarų. Nebėrą pas mus priva­
čios prekybos. Viską per­
kam ir parduodam per ko­
operatyvus. Pelnas iš preky­
bos nebe atskiriems pir­
kliams, bet visuomenei. Ne­
bėra nei rangovų (padrači- 
kų). Su pinigais ar kaip ki­
taip žmogus žmogaus išnau­
doti nebegali.

“Kas nedirba, galėdamas 
dirbti, tas ir nevalgo,” tokie 
yra žodžiai mūsų naujojoj

draugo Stalino "Konstituci­
joje.

Tikėjimo niekas nevaržo.
Esamo visi sveiki ir pra­

šome greitai atrašyti, nes 
norime žinoti ar mūsų laiš­
kai tamstą pasiekia ir ar ge­
ri buvo metrikai. Sudie.

Juzė Juzėnienė,
Butėnų kaimas, 

Svėdasų valse., LTSR.

Iš Lietuvos
RENGTI KULTŪRINES 

PRAMOGAS

MARIJAMPOLĖ. — Paskuti­
niu metu įvairios Marijampo­
lės profesinės sąjungos meno 
ir kultūros organizacijos viena 
po kitos ruošia įvairias pramo­
gas, koncertus, vaidinimus, ku­
rie kartais net iškeliami iš Ma­
rijampolės į kitus miestus ir 
apskritis. Paviršutiniai žiūrint, 
atrodo girtinas darbas, nes kul­
tūrinės pramogos nemaža nau­
dos teikia tiek liaudžiai, tiek 
pavieniui darbininkui. Bet, de­
ja, to viso pa§ mus nėra. Pra­
mogos ruošiamos tam, kad atsi- 
lankiusiem darbininkam duo­
tų progos ten pat esančiuose 
bufetuose gerti per visą naktį 
putotą alutį ir net iš namų at­
sineštą degtinę. Pelnas dau­
giausia sunaudojamas artistų, 
choristų ir kitų vakarienėms, 
ir labai mažą dalis patenka or­
ganizacijos iždan arba visai ne­
patenka. Tik statybininkų prof­
sąjunga pramogų pelną skiria 
naudingiems tikslams. Pramo­
gų rengėjai turėtų imti dojncn 
tai, kad ne lėbautojų bei liau­
dies turto eikvotojų laikus gy­
vename, bet įtemptos kovos ir 
kūrybos laikus. Šiem didie- 
siern tikslam privalome panau­
doti visas turimas ir galimas 
priemones, taip pat pramogas 
ir jų pelną. Juk tuos pinigus 
mums aukoja liaudis—juos tu­
rime jai ir grąžinti ne alučio 
pavidalu, bet kultūros, švieti­
mo, socialinio aprūpinimo ir 
kilų naudingų dalykų formoje.

Carson City, Mieli. — čionai 
padaryta 11 metų motinai “ceza­
riška operacija” pagimdymui 
kūdikio. Mergaitė yra meksikie­
tė. Ji tapo nėščia ir buvo pavo­
jaus, kad negalės pagimdyti kū­
dikį, tai jai įirapiauta šonas ir 
išimta kūdikis per šoną.

Ir mergaitė, ir jos kūdikis ci- 
jia geryn ir abu gyvens.

JONĄ BARONĄ LAIDOS KETVIRTADIENI
MIRĖ PO PATRŪKIMO FORDO DIRBTUVĖJ

Detroit, Mich. — šiandien telegrama “Vilniai” pranešiau 
apie mirtį Jono Barono, čia siunčiu daugiau informacijų.

Kovo 11 dienų Jonui bedirbant Fordo dirbtuvėje kažin 
kas truko viduriuose. Nuo to gavo vidurių įdegimų, o vėliau 
ir plaučių įdegimų, ir mirė kovo 17 dienos ryte.

Lavonas pašarvotas graboriaus J. D. Martenson koplyčio­
je, 1725 Lawndale avė. Laidotuvės įvyks ketvirtadienį, kovo 
20 dienų, 2 vai. popiet, iš koplyčios į Woodmere kapines. Vi­
si Jono Barono draugai ir pažystami esate kviečiami skait­
lingai dalyvauti šermenyse ir laidotuvėse.

—A. M. Metelionis.

Jonas Baronas buvo nenuilstantis darbuotojas netik lie­
tuvių pažangiose organizacijose, bet tarptautiniai. Ypatin­
gai Jonas daug veikė organizavime Fordo darbininkų į uni­
jų, -už kų ilgų laikų buvo pavarytas iš darbo ir tik Fordui 
pralaimėjus bylų prieš unijų nepersenai vėl buvo pradėjęs 
dirbti. . „

Jonas buvo nuolatinis mūsų spaudos bendradarbis ir pla­
tintojas. Pereitame vajuje gavęs daugiausiai naujų narių į 
vietinę LLD 52 kuopų.

Daug metų . dirbęs angliakasyklose, Collinsville apielin- 
kėj.

Paliko didžiųusiaine nuliūdime žmonų Onų, dvi dukteris: 
Qnų ir Nellę, švogerį Antanų Metelionį įr daug kitų tolimes­
nių ir artimesnių giminių.

“Vįįnies” personalas siunčia širdingiausių užuojautų Jo­
no šeimai ir artimiesiems. Laidotuvėse dalyvaus iš redak­
cijos F. Abekas.

SMETONA 1 JURGELIONIS
. Pruseika

. T a u t i n i n kų laikraštis 
“Vienybė” (Nr. 11) rašo 
apie tai, ką birbino p. Smeto­
na, kuomet ant laivo, New , 
Yorke, jį pasitiko spaudos 
atstovai. Jo žodžiai skam­
ba majestotiškai: “Aš buvau 
priverstas apleisti savo tė­
vynę. Bet aš neišsižadėjau 
savo teisių, kaipo Lietuyos 
respublikos prezidentas, iš­
rinktas pagal konstitucijos 
teises.”

Matot, kaip užgiedojo. Jis 
tebesąs prezidentas. Su juo 
konstitucija ir teisės! Bet 
palaukite, Smetona turi dar 
vieną argumentą, Su juo ir 
pats Dievas!

korespondentams jis pas­
kelbė: “Kada Dievas kūrė 
pasaulį, jis pirmiausia sukū­
rė chaosą. Iš to chaoso pas­
kui sukurtos planetos ir pa­
sauliai. Pasauliuose sukur­
ta gyvuliai ir augalai. Iš da­
bartinio chaoso taip pat bus 
atstatytos valstybės ir žmo­
nių laisvė.”

Kaip matot, Smetonos 
prezidentavimo atsteigimas 
jungiamas net su bibliško- 
mis pasakomis apie dievulio 
sukurtą pasaulį. Bet pasako­
damas apie pasaulio sutvė­
rimą p. Smetona suminėjo 
gyvulius ir augalus ir kokiu 
tai budu pražiūrėjo žmones. 
Iš to seka, kad pasaulyj nėra 
žmonių, o tik gyvuliai. Da­
bar bus pilnai suprantama, 
kodėl jis ir jo kamarilė žiu­
rėjo į Lietuvos žmones kaip 
į gyvulius.

Kaip sau norit, bet sau ad­
vokataujantis Smetona pri­
mena tą biblišką velnią, ku­
ris bėdoje taip pat citavo 
šventraštį. Kiek tam bibliš- 
kam velniui padėjo švent­
raštis, aš nežinau. Bet kad 
Smetonai bibliškos pasakos 
nepadės, tą mes visi labai ge­
rai suprantam.

Taigi, Smetona sakosi 
esąs tikras Lietuvos prezi­
dentas, šimtaprocentiniai le­
galus; su juo dangiškosios 
spėkos ir konstitucinė teisė! 
Drebėkite gėri žmonės, kuo­
met jis sugryš Lietuvon!

Amerikos lietuviai gar­
džiai nusikvatos, išgirdę a- 
pie Smetonos fanaberijas ir 
haliucinacijas.

O dabar pereikime prie 
antro komedijanto, kuris 
taip pat rusčiu balsu dūsau­
ja, kad jo teisės, jo preroga­
tyvos, J0 džiabas taip pat ne­
legaliai atimti. Tai Jurgelio­
nis.

Kaip Smetona, taip ir Jur­
gelionis patiekė savo dekla­
raciją. Kaip Smetona skaito 
save legaliu prezidentų, taip 
Jurgelionis skaito save le­
galiu “Tėvynės” redakto­
rium !

Savo deklaracijoj, . kuri 
telpa toj pačioj smetoninin- 
kų “Vienybėje” (ir tai dar 
tame pačiame numeryje), 
Jurgelionis pareiškia: “SLA 
Pildomoji Taryba atliko pa­
prastą smurtą, pučą arba 
holdapą. Ji neturėjo jokios 
teisės seimo išrinktą, redak­
torių suspenduoti, pašalinti 
arba atimti jam algą. Tą vis­
ką atlikdami jie pasielgė 
kaip gengsteriai. Jie api­
plėšė redaktorių, išėmė jam 
jo pinigus ir jėgos grąsini- 
mu privertė jį išeiti iš Cen­

tro Ofiso... Aš nesu tęįsė,- 
tai suspenduotas. Todėl aš 
tebesu teisėtas Tėvynės re­
daktorius ... Aš toliau eisiu 
savo pareigas ir tarnausiu 
Susivienijimui.”

Amen.
Smetoną sako, kad ąpt jo 

užpuolė gengsteriai. atėmę 
jo džiabą ir jis turėjo nežy­
dintis. Jųrgelionį taip pa| 
užpuolė gengsteriai, ap? 
kraustė jo kišenius ir jis tu? 
rėjo nešdintis iš ofiso!'

Smetona, tame pąčiąme 
pasikalbėjime su korespon­
dentais pasakė: “Jię (rųsąį) 
kąip banditai atėjo į kaimy­
no namus, pasisavino ne tik 
visą mantą, bet ir namus ir 
dar juos uždegė.”

Apiplėšė, pasisavino ir 
dar uždegė! Lygiai tas pats 

■ atsitiko ir su' Jurgelioniu. Jį 
užpuolė gengsteriai, apiplė­
šė, tik namus dar neuždegė. 
Bet palaukite valandėlę. Jįs 
tuoj susapnuos, kad ir na­
mai jau dega!

Na, o kaip su Dievu? Sme­
tonos jeremijadoj Dievui pa­
skirta tam tikra rolė, Q kąįp 
su Jurgelioniu?

Tame pačiame “Vieny­
bės” numery apie Jurgelio? 
nio išmetimą ir apiplėšimą 
pasisako ir Tysliava. Jis da­
ro sekamą biblišką palygini? 
mą: “Barabošius paleistąs, o 
Jėzus Kristus nųkryžiavo- 
tas.” Vadinasi, Jurgelionis 
yra nukryžiavoto Jėzaus 
Kristaus‘rolėje! Na, o ka­
dangi sulyg tomis pačiomis 
bibliškomis pasąkomis, Jė­
zus; prisikėlė, iš numirusiu, 
tai prisikels ir Jurgelionis!
Gloria in excelsis Deo! Jur­

gelionis giyš ir gryš Smeto­
na. Abudu prisikels! Drebė­
kite geri žmonės, drebėkite 
marksistai!

Su šiuomi aš galėčiau 
baigti savo straipsnį apie po­
litinius psichopatus ir mi- 
zantropus. Bet mane ima 
pakusa padaryti dar vieną 
palyginimą.

Jurgelionis šaukia, kąd jį 
apiplėšė banditai, gępgste- 
riai, o banditais ir gengste- 
riais jis vadina marksistus. 
Jis juos vadina ir žmogžu­
džiais.

Smetoną šaukią, Imd jo 
namus užpuolė bąnditąį-bol- 
ševikai, reiškia tie patys 
marksistai.

Išeiną taip, kad Sųsivienį? 
jimo Pildomoji Taryba, kurį 
“apiplėšė” Jurgelionį, stato­
ma ant lygios lentos su So­
vietų bolševikais. Išeiną 
taip, kad Bagočius, Mažuk- 
na įr net Dr. Ęiežįs yra to­
kie jau “banditaLgengste- 
rįai,” kaip Paleckis, Dekano­
zovas ir Vitkauskas!

Čia tai jau tikrai'galima 
’ apalpti iš juoko! Bet ar su­
pranta Bagočius ir visa SLA 
Pildomoji Taryba, kad ir jie 
atsidūrė žioplįąusioj padė­
tyj. Bągočįaį, Grigaičiai ir 
visi kiti SLA oficialiai ir ne­
oficialiai vadai dieną ir nak­
tį paškudina Tarybų Lietu­
vą ir jos komunistinę vado­
vybę. Jie vadiną Lietuvos ir 
visos Sovietų Sąjungos vą?._ 
dovybę gengsteriais ir ban­
ditais! Na o dabar tais pa­
čiais paškudnais epitętąis 
juos pačius apipila JųrgeĮio- 
nįai, Tysliąyos įr visą smętp- 
nininkų kompaniją!

(Tąsa ant 4-to pusi.)
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CLEVELANDOjINIOS
Pasauliniai Svarbus Veikalas

Iš Džiaugsmo Karpius Didesnis Užaugo

Per metų eilę viso pasaulio 
žmonių išnaudotojai sugalvojo 
vieną iš bjauriausių skymų prieš 
Sovietų Sąjungą. Vadovybę to 
biauraus skymo įvykdymui pa­
siėmė Suomijos aršiausis krau- 
geris generolas Mannerheim. 
To generolo vardu tapo išbuda- 
votos “Mannerheim Line”, tvir­
tovių, linija kuone per visą Suo­
miją. Suplanavimui ir išbudavo- 
jimui tų tvirtovių buvo pakvies­
ti pasauliniai geriausi inžinie­
riai, daugiausiai jų buvo Vokie­
tijos inžinieriai. Visos stambio­
sios valstybės rėmė tų tvirto­
vių budavojimą finansiniai ir 
medžiaginiai. Apart tų moder­
niškų tvirtovių, Suomijos šalis 
geografiniai yra patogi apsigy­
nimo žvilgsnius, nes kuone vi­
sa šalis yra kalnuota, turi daug 
ežerų ir žiemos šaltis siekia iki 
40 laipsnių žemiau zero.

Tų visų patogumų dėka, Suo­
mija ir pasiėmė išprovokuoti 
Sovietų Sąjungą i karą, many-

dama, kad ji galės lengvai iš­
silaikyti prieš Sovietų Sąjungą 
iki pavąsario, tada visos kapi­
talistinės valstybės, prisidengu­
sios gynimu Suomijos, užpuls 
Sovietų Sąjungą iš visų pusių 
ir sudraskys į šmotelius.
Clevęlandiečiai Turės Progą 

Pamatyti.
Sovietų Sąjunga nevien su­

triuškino tuos provokatorius su 
jų visoms moderniškoms tvir­
tovėms, bet kartu apie 11 Rau­
donosios Armijos fotografistų 
su krutamu paveikslų aparatais 
nufotografavo visą to žiauraus 
karo eigą nuo pradžios iki pa­
baigai ir iš to sudarė istorinį 
veikalą “Mannerheim Line”, šis 
veikalas bus rodomas Engineers 
Auditorijoj, kampas St. Clair ir 
Ontario gal., šeštadienį ir sek­
madienį, kovo 22 ir 23. Rodys 
nuo 1-mos valandos po pietų iki 
vidurnakčio, pirmadienį, kovo 
21 nuo 7:00 vai. vakaro iki vi­
durnakčio. D. ž.

įspūdžiai iš V. Bacevičiaus Koncerto
Nuo pat pirmutinio susisieki­

mo su prof. Vytautu Bacevičium 
Clevelande prasidėjo didelis 
bruzdėjimas progresyvių lietu­
vių tarpe. Žaibo greitumu žinia 
pasiekė visas pažangiąsias orga­
nizacijas ir apsistojo Lyros 
Chore. Lyros Choras su pagelba 
visų pažangių organizacijų ir 
pavienių ypatų išsirinko komisi­
ją koncertui surengti. Komisija 
atsišaukė j visas Cleveland© or­
ganizacijas ir visus lietuvius su 
paaiškinimu, kad reikalinga su­
rengti koncertą prof. Bacevičiui.

Bet kaip į tai atsinešė Cleve­
land© lietuviai? čia turiu pripa­
žinti, kad pažangieji rėmė; di­
džiumoj rėmė ir rimtesni kata­
likai, tautininkai ir so'čią’lištai. 
Bet buvo tokių ir iš progresyvių, 
kurie nekreipė atydos arba ne­
matė reikalo to taip prakilnaus 
darbo remti. Tie drūčiai apsiri­
ko, nes V. Bacevičius tikrai da­
vė įspūdingą koncertą. Dalyvavo 
apie 500 žmonių. Buvo daug ir 
svetimtaučių.

Buvo labai smagu matyli tokį 
didelį skaičių žmonių, o buvo

dar linksmiau kada pasirodė V. 
Bacevičius ant estrados su ti­
kru artistišku talentu ir pradėjo 
linksminti susirinkusią publiką, 
kuri alkarlolinai iššaukė pianis­
tą prof. Bacevičių atgal savo 
garsiais aplodismentais. Aš čia 
kalbu ne iš piršto išlaužęs. Ir 
anglų spaudos korespondentai, 
muzikos kritikai sako, kad V. 
Bacevičius yra neprastesnis už 
pagarsėjusį lenkų pianistą Pa- 
derevskį, bet gal dar geresnis.

Na, o ką sakys tie, kurie save 
vadina tautos ir tėvynės mylėto­
jais ir didvyriais? Jie taip gar­
siai kalba apie Lietuvos gerovę 
ir kultūrą, bet kada buvo proga 
pakelti Lietuvos kultūrą ir jos 
kultūros skelbėjus, tada Cleve­
land© didvyriai atsuko nugaras 
ir net atsisakė apmokamus gar­
sinimus priimti, kaip lai “Dir­
va” ir “Cleveland© Lietuvių Ži­
nios”. Ot, kaip jiems rūpi Lie­
tuvos gerovė ir kultūra! Ar ne­
gėda bus dabar tiems didvy­
riams pažiūrėti į tikrus Lietuvos 
kultūros skleidėjus? P. N.

Smetonos lekajus p. Karpius 
per savo leidžiamą šlamštą “Dir­
vą” džiaugiasi, kad susilaukė 
savo fašistinių pakraipų “tau­
tišką” žmogų, buvusį Lietuvos 
prezidentą Antaną Smetoną. Iš 
džiaugsmo Kaziukas net į New 
Yorką buvo nuvažiavęs su ki­
tais clevelandiečiais, kad pasi­
likti tą pabėgėlį. Karpiukas dar 
nori gauti antrą medalį, užtai ir 
išvažiavo į New Yorką, kad 
Smetona užkabintų ant krū­
tinės.

Visiems susipratusiems dar­
bininkams ir progresyvioms lie­
tuviams reikia smarkiai su- 
brusli, kad atrėmus tų pabėgė­
lių neteisingą propagandą ir me­
lagystes, kurias jie rengiasi 
skleisti tarp išeivių lietuvių, 
ypač Suvienytose Valstijose. 
Mes Amerikos darbininkai lie­
tuviai gerai žinome, kas tie pa­
bėgėliai ir ko čia jie atvažiavo. 
Tik pasipinigauti ir skleisti ne­
apykantą tarp lietuvių ir nie­
kinti dabartinę Lietuvos valdžių.

Mes darbininkai gerai atsime­
name Smetonos darbus. Nors ir 
nemalonu rašyti į spaudą apie 
savo tautietį brolį ir jo darbus, 
bet ką padaryti, kad jo darbų 
negalima užmiršti. Prie jo reži­
mo sušaudyti keturi geriausi 
darbininkų kovotojai ir veikė­
jai dėl Lietuvos laisvės, štai jų 
vardai: Karolis Požėla, Kazys

Giedrys, Juozas Greifenbcrgeris 
ir Rapolas čiornis.

šiemet sukanka lygiai 15 me­
tų nuo sušaudymo' minčių ge­
riausių darbininkų vadų. Juos 
nužudė Smetonos reakcinių po­
litikierių gengė ir demokratijos 
priešai gruodžio 27 d., 1926 m. 
Liūdna ir pamislyti. Nevienam 
darbininkui spaudžia širdį pri­
siminus tuos Smetonos kruvinus 
darbus. O Smetonos lekajus 
Karpiukas rėkia ne savo balsu, 
kad reikia gelbėti pabėgėlius ir 
aukauti. Susipratę darbininkai 
negalime aukauti tiems parazi­
tams, kurįc'daugiau turi už mus 
darbininkus. Jie turi bankose 
pinigų, turi prisipirkę visokių 
plantacijų užsienyje.

Žinoma, yra lengvatikių su­
klaidintų darbininkų, kurie tiki 
į tokias melagystes ir apgaudi­
nėjimus ir aukauja. Jie dar ti­
kisi, kad ir vėl Smetona bus Lie­
tuvos prezidentu, aukauja tam 
darbui ir remia savo priešus. Aš 
manau, kad nebesulauks tų lai­
kų nei Smetonos lekajus Kar­
piukas nei jo pasekėjai, kada 
Smetona bus Lietuvos preziden­
tu, nes jis jau senas žmogus ir 
nebetinkamas tam darbui. Ga­
lima spręsti, kad visų “tautie­
čių” pastangas margis nusineš 
ant uodegos ir visas darbas bus 
bergždžias, be jokios naudos.

žilas Petras.

Šauni ParėjrŠokiai
ALDLD 22 kuopa rengia pa­

re ir šokius subatoj, kovo 22 d., 
Lietuvių Darbininkų svetainėj, 
920 E. 79th st. Prasidės 7:30 
vai. vakare. Prie įžangos likielo 
bus laimėjimui net 15 praizų 
vertės $25. Įžanga prie durų 20 
centų, iškalno tiktai 10 centų.

šokiams grajis visiems gerai 
žinoma Navarsko Orkestrą.

Gerbiami Cleveland© lietu­
viai, malonėkite atsilankyti į šį 
parengimą kuoskaillingiausiai. 
Jūs linksmai laiką praleisite ir 
lokiu būdu paremsite mūsų kuo­
pą, o mūsų kuopa visados stoja 
už darbo klesos reikalus ir gau­
siai juos paremia finansiniai. 
Kviečiame visus ir visas.

Rengimo Komisija.

Vilnius. — Jau prasidėjo Vil­
niuje Komunalio Ūkio Liaudies 
Komisariato transporto valdy­
bos ir švietimo Liaudies Komi­
sariato suorganizuoti šoferių 
kursai. Į pirmą laidą priimta 60 
asmenų. Kas šešias savaites į 
tolimesnes kursų laidas bus pri­
imama toliau po 60 asmenų. Iš 
viso padavė pareiškimus įstoti 
į šoferių kursus 1,100 asmenų. 
Artimiausiu laiku numatyta ati­
daryti kursus šoferių kvalifika­
cijoms pakelti ir konduktoriams 
—bendrai apie transportą.

ST. CLAIR BAKERY
Kepykla ir Krautuvė

Mes kepame tikrą Lietuvišk Ruginę Rupią Juodą Duoną 
ir Skanią Kvietinę Duoną ir visokios rūšies Pyragaičius.

6212 Superior Avenue
Henderson 6716 Cleveland, Ohio

K. OBELIENIS IR SONUS, Savininkai

GORDON PARK HABBERDASHERY
Vyram, Vaikam Drabužiai, 

Skrybėlės, Kaklaraiščiai, 
čeverykai ir kt. aprėdalai 
už labai prieinamą kainą.

1124 E. 79th St. (apačioj Liet. Darb. Svetainės)
A. GREENBERG, Sav.

THE ADDISON FURNITURE & RADIO CO.
COMPLETE HOME FURNISHERS

Speciale kaina kiekviena mėnesį ir lengvais išmokėjimais

7210 St. Clair Ave. 15428 Waterloo Rd.

HEnderson 3417 IVanhoe 5710

Iš Prof. Vytauto Bacevičiaus Koncerto

Malonus Atsisvei­
kinimas

Kovo 11 d., 8 valandą vakare 
atsibuvo bankietas pagerbimui 
mylimo svečio prof. Vytauto 
Bacevičiaus ir kad arčiau su juo 
susipažinti ir mintimis pasida­
linti. Dalyvavo labai gražus bū­
relis dailę mylinčių žmonių, į- 
vairių profesionalų kaip tai dak­
tarų, įvairių biznierių, chorve­
džių, choristų ir solistų.

Bankieto dalyvių skaičius sie­
kė arti 70 ypatų. O tai buvo kuo 
pasigerėti. Bankietas įvyko The 
Park Lane Villa viešbuty, tad 
buvo labai smagu dalyvauti ta­
me bankiete ir valgyti vakarie­
nę sykiu su musų mylimu sve­
čiu, prof. Bacevičium.

Baigiant vakarienę valgyti va­
karo pirmininkas J. Žebraus­
kas pakvietė svečius išsireikšti 
mintis. Buvo įvairių minčių iš­
sireiškimas įvairiais klausimais. 
Nors aš čia neminėsiu vardų ir 
kas ką sakė, bet vieną dalykėlį 
tai turiu pažymėli. Vienas geras 
draugas išreiškė savo mintį 
šiaip: “Mes progresyviai žmo­
nės dirbom labai sunkiai, pralei­
dome daug laiko nutraukdami 
miego. Turėjome finansinių iš­
laidų. Bet tas viskas . atneša 
mums visiems didelę naudą ir 
aš labai linksmas, kad mes turė­
jome V. Bacevičiaus koncertą 
100 nuošimčių pasekmingą, su­
traukdami 500 publikos ir tuomi 
nušluostėm nosis visiems sme- 
tonininkams ir kitiems, kurie 
ignoravo koncerto rengimą.”

Baigiant buvo pakviestas 
prof. V. Bacevičius išreikšti

mintį apie' bankietą ir abclnai 
apie Cleveland© lietuvių judėji­
mą. Prof. V. Bacevičius labai 
karšiai sveikino bankieto daly­
vius ir geidė artimesnio susipa­
žinimo su tikrais tautiečiais. V. 
Bacevičius sakė, kad jis suprato, 
kad Clevelandas yra maža lie­
tuvių kolonija ir gali nebūti pa­
geidaujamų pasekmių, bet jo 
apsirikta. Dėka Cleveland© me­
nininkų, pažangių organizacijij 
ir pavienių darbuotojų, kad pa­
kelti lietuvių kultūrą ir apšvie- 
tą, koncertas,’ prelekcija ir ban­
kietas pavyko 100 nuošimčių. 
Užtai jis tarė širdingą ačiū 
Cleveland© progresyvei visuo­
menei. Toliaus profesorius sa­
kė: “Jau keturi mėnesiai kaip 
gyvenu Suvienytose Valstijose 
ir jau’turėjau 14 koncertų, bet 
kur tik teko koncertą turėti, tai 
visur tebuvo surengtas pažangių 
organizacijų ir progresą mylin­
čių žmonių. Tad iš to viso ma­
tosi, kad Amerikos pažangiąja! 
visuomenei tikrai rupi Lietuvos 
gerovė, kultūra ir apšvieta. Tad 
ir aš kaipo lietuvis profesorius 
menininkas ir kompozitorius 
linkiu kuogeriausių pasisekimų 
pakėlime lietuviškos kultūros ir 
apšvietoš, ne tik Lietuvoj, bet ir 
Amerikoj,” ir dar pridūrė: “Aš 
matau didelį pasiryžimą pas 
progresyvius pakelti kultūrą ir 
aš su jumis.” P. N.

M a s k v a.—čia buvo atvykę 
daug žemės ūkio jaunų žmonių 
pasiruošti traktoristų brigadai. 
Ji mokėsi traktorius valdyti, tai­
syti, taipgi vesti traktorių stotis.

Latvijai pasiųsta 210 trakto­
rių pavasario sėjai. Ruošiama 
ir daugiau.

Vytauto Bacevičiaus, pianisto- 
virtuozo koncertas įvyko kovo 
9 d., 3:30 vai. po pietų, miesto 
auditorijoj, “Little Theatre.”

Koncertas puikiai pavyko. Pu­
blikos dalyvavo, daug ir visiems 
labai patiko. Nors nekuriu sro­
vių žmonės nerėmė prof. V. Ba­
cevičiaus koncertą, vienok buvo 
pusėtinai publikos, kuri myli 
muziką. Mums lietuviams buvo 
didelė naujienybė išgirsti garsių 
kompozitorių sutaisytus piano 
šmotus, kuriuos skambino ta­
lentingas, aukštai išsilavinęs 
Lietuvos profesorius Vytautas 
Bacevičius.

Mums lietuviams tikrai yra 
didelė garbė turėti tokį talentin­
gą pianistą, gerbiamą profeso­
rių Vytautą Bacevičių. Jisai šau­
niai atliko savo piano koncertą. 
Nuoširdžiausia garbė jam už tai. 
Mačius ir girdėjus Vytauto Ba­
cevičiaus koncertą, visai neste­
bėtina, kad jisai yra užsipelnęs 
aukštos pagarbos ir auksinių 
medalių už savo atsižymėjimus 
nuo Paryžiaus Konservatorijos 
muzikos žinovų ir kilų.

Puiki ir garbinga yra jo atei­
tis muzikos srityje visame pa­
saulyje. Po prof. V. Bacevičiaus 
pavykusio koncerto ant rytojaus 
Cleveland© dienraštyj “Plain 
Dealer” žymus kritikas rašo 
apie jo koncertą sekamai: “šie 
visi kavalkai (pažymėta progra­
ma) kuvo atlikti prof. Vytauto

Gražus Solidarumo 
Pavyzdis

Netoli Barberton, Ohio, apie 
35 mylios nuo Cleveland© įvyko 
nelaimė vienam iš plieno dar- 
bininkų unijos (SW0C) nariui 

, Arthur Hogue, kuris vairavo 
troką, ėjo skersai kelio ir tapo 
parblokštas automobiliaus ir 
sunkiai sužeistas.

Nuvežtas j ligoninę buvo pra­
dėjęs gyti, bet staiga pradėjo 
eiti blogyn. Gydytojas pašaukė 
jo pačią ir liepė surasti žmogų, 
kuris duotų jam kraujo. Pati 
pašaukė SW0C lokalo ofisą. 
Žaibo greitumu apie 50 lokalo 
narių susėdo į du čarteriuotus 
busus ir nuvyko į ligoninę su­
teikti savo nariui ir broliui pa- 
gelbą.

Tai tikras solidarumas ir ge­
ras pavyzdis kaip naudinga yra 
turėti uniją ir būti jos nariu.

Unijistas.

Bacevičiaus labai vykusiai. V. 
Bacevičius yra ‘brilliant’ pianis­
tas.” Čia tik dalis to, ką pasakė 
to laikraščio korespondentas 
Robert Elwell.

Mes Cleveland© lietuviai lin­
kime profesoriui ir kompozito­
riui Vytautui Bacevičiui kuoge- 
riausio pasisekimo visur.

M. Valentą.

B. RAUBA
Lietuvis Siuvėjas ir Rūbų 

Valytojas

Siutus darom ant užsakymo 
vyrams ir moterims vėliau­

sios mados. Taipgi tai­
some ir dažome už pri­

einamą kainą.

1188 E. 79th Street1

AKRON, OHIO

J. NAVICKAS
Anglies Pardavėjas ,

Geriausią anglį čia gausite už 
prieinamą kainą

161 Hopp St.
AKRON, OHIO
Blackstone 3787

BALTIC CAFE
Vynas, Alus ir kiti gėrimai 

6717 Wade Park Ave. 
BEN. RAKAUSKAS, Sav.

Blackstone 3787

MANNERHEIM LINE
Bus rodoma

Šeštadieni, Sekmadienį ir Pirmadienį
Kovo 22,23 ir 24

ENGINEERS AUDITORIUM
St. Clair ir Ontario Avenue

Cleveland, Ohio 
šeštadienį ir sekmadienį be pertraukos nuo 7 vai. 

vakaro iki vidurnakčio.
. Įžanga 40c

SUPERIOR PHARMACY
CLEVELAND!) LIETUVIŲ VAISTINĖ (APTIEKA) 

Mes tarnaujame dėl sveikatos ir gerovės visų lietuvių

8331 Superior Avenue
K. TAMKUS, Savininkas

DR. J. N. SIMANS
Optometristas

935 EAST 79TH STR TELEFONAS: ,
CLEVELAND, O. HENDERSON 6160

NIKODEMAS A. WILKELIS
Laisniuotas Laidotuvių Direktorius 

IR BALSAMUOTOJAS
6522 Superior Ave. HEnderson 9292

THE WILKELIS FURNITURE CO.
Rakandų Krautuvė

6307-11 Superior Ave. ENdicott 2343
N. A. WILKELIS, Savininkas

PAUL’S TAVERN
Gardus Alus, Stipri Arielka ir Saldus Vynas. Žuvis kiekvieną 

penktadienį ir šokiai penktadieniais ir šeštadieniais.

6528 Superior Avenue
ROŽĖ & POVILAS KUBILIAI, Savininkai

BILUS CAFE
(NIGHT CLUB)

LIKERIAI, 6% ALUS IR VYNAI 
Atsilankę galėsite smagiai ir linksmai praleisti laiką 

2937 E. 55th Street
(Kampas Francis) 

BILL KOVZIN, Savininkas

PAT’S PLACE
SMAGI UŽEIGA IR VISOKĮ GĖRIMAI

1386 East 66th St.
(Kampas Luther Avenue)

PETRONELA JONELIENĖ & MARY JASIENĖ, Savininkės

DRENIK
BEVERAGE DISTRIBUTING, INC.

23776 Lakeland Blvd.
ERIN BREW

BUDWEISER
MICHELOB 

Duquesne Alus ir Elius
KE. 5501
KE. 5500

JOHN DRENIK, Prezidentas

3



Puslapis Ketvirtas

Smetona ir Jurgelionis Cleveland© Žinių Tąsa

(Pradžia ant 2-ro pusi.)
Kaip jaučiatės ponai iš S- 

LA pildomosios Tarybos, 
kuomet ant jus pila tą pačią 
trucizną, kurią jus patys pi­
late ant bolševikų?

Ponams iš SLA Pild. Ta­
rybos aš tiek pasakysiu: Jei­
gu išsipildytų Smetonų, Jur­
gelioniu ir Tysliavų sapnai 
ir jie sugryžtų Lietuvon, tai 
užšikurtų pragaras ne tik 
bolševikams, bet ir Grigai- 
čiams su Bagočiais, jeigu tik 
jie patektų į smetonininkų 
nagus! Tuomet nebūt žiū­
rėta ar tu tikras marksistas, 
ar pseudo-marksistas ar tik 
nublukęs socialistasI Tuo­
met butų chaosas baisesnis 
ir už tą bibliškąjį, apie kurį 
Smetona kalbėjo.

Na bet neišsigąskit ponai 
iš Pildomosios Tarybos. 
Smetonininkai Lietuvon ne- 
begryš. Ten skerdynių ne­
bebus. Sovietų respublikas 
ir Lietuvos respubliką ap­
gins jos liaudis ir nenugali­
ma geležinė Raudonoji Ar­
mija. Lietuvos klausimas iš­
spręstas ant visados!

Tą turi žinoti, ne tik Sme­
tonos ir Jurgelioniai, bet ir 
tokie socialdemokratai ir jų 
prieplakos, kaip Bagočius, 
Grigaitis ir visa jų kompa­
nija.

VILNIES
BAZARAS
BALANDŽIO (APRIL) 4, 5 ER 6 DD

Liet Auditorium
3133 S. Halsted Street, Chicago, Ill.

l CH1CAGOS DARBUOTOJUS: I KOLONIJŲ DARBUOTOJUS:

Plačiosios Chicagos vilniečiai! Visas didy­
sis ir sunkusis darbas reikalinga mums atlikti. 
Šiomis dienomis panaudokime savo gabumus, 
spėkas ir širdingumą. Yra šimtai biznierių, pas 
kuriuos apsilankius, noriai vieną kitą daiktą 
paaukos. Susirinkimuose kelkime bazaro klau­
simą ir, kas svarbiausia, patys pagal išgalę pa­
aukokime vertingesnių daiktų. Bridgeportas, 
Cicero, Roselandas, Brighton Parkas, Mar­
quette Parkas, West Pullmanas ir kt., sabrus- 
kite darban!

Draugai vilniečiai, pažangios spaudos būda­
vote jai! Dienraštis “Vilnis” rengiasi šiais me­
tais w prie didelio Bazaro. Kiekvieną metą kolo­
nijos duosniai atsiliepdavo, tikimasi ir šiais me­
tais širdingo pasidarbavimo. Bazaras visai ne­
toli. Skubėkite savo kolonijoj matyti biznie­
rius, organizacijas, pavienius dėlei aukų, daik­
tų ir visokeriopos paramos. Apie pasekmes 
greitai praneškite “Vilneis” raštinėj.

BUS GRAŽUS PROGRAMAS IR GERA ORKESTRĄ ŠOKIAM
Bazaras Įvyks Sekančiomis Dienomis:

Penktadieni, Balandžio (April) 4tą, 7 Valandą Vakaro 
Šeštadienį, Balandžio 5-tą, 5-tą Valandą Popiet.
Sekmadieni, Balandžio 6tą, 2-rą Valandą Popiet.

LLD 15-to Apskričio 
Ir Kuopų Veikla

LLD 15-to apskričio rybose 
rengiama prakalbų maršrutas 
H. Jagminui, kuris aplankys 15 
apskričio kuopas. Apskričio ko­
mitetas kreipia daugiausiai do­
mės į Akrono kuopą, nes ten nė­
ra taip kaip turėtų būti. Tad ap­
skritys deda visas pastangas pa­
gelbėti tai kuopai ir duoda jai 
geriausią dieną, balandžio 6 d. 
Prakalbos prasidės kaip 2:30

Antradienio vakare, kovo 10 
d., prof. V. Bacevičius davė gerą 
protekciją. Žmonių susirinko 
gana skaitlingai; daugiausiai 
muzikos mylėtojai. Dalyvavo ir 
katalikų. Prelekcijos tema bu­
vo: “Lietuvių Muzika ir Jos Kū­
rėjai.”

Buvo labai žingeidu pasiklau­
syti, kada prof. V. Bacevičius 
pradėjo aiškinti lietuvių muzi-1'raKaiuos prasmes Kaip piaueju čubkiuu lietuvių inuza-

val. po pietų. Taipgi žada ir pa- koš mėliodijas ir dėl aiškumo 
ti apskričio valdyba dalyvauti.' ‘ ”
šeštadienio vakare H. Jagminas 
kalbės ūkininkų kuopai pas 
draugus J. Rublis, R. 2 Box 29, 
Middlefield Ohio. Tad draugai 
ūkininkai pasistengs svečius pa­
tikti, tik jiems reikia pranešti. O 
Clevelando kuopai lieka balan­
džio 7-8 dienos. Tos dienos yra 
prastesnės; bet clevelandiečiai 
rengiasi gerai ir mes manom, 
kad pasekmės bus geros. Balan­
džio 8 d., 7:30 vai. vakare pra­
kalbos įvyks 920 E. 79lh st.

Apskritys turės du delegatus 
Amerikos Taikos Mobilizacijos 
konferencijoj, kuri įvyks balan­
džio 5-6 dienomis New Yorke. 
Butų gerai, kad ir daugiau orga­
nizacijų pasiųstų delegatus į tą 
konferenciją. Aš manau, kad de­
legatai bus sugryžę iš konferen­
cijos kada drg. H. Jagminas kal­
bės Clevelande, o tai bus gera 
proga išgirsti raportus ir pra­
kalbas.

P. N.

Prof. Vytauto Bace- 
Vičiaus Prelekcija

paskambino pianą. Profesorius 
aiškino; kad lietuvių muzika yra 
sena ir turtinga, o daugiausiai 
dainomis ir kitokiais muzikos 
kūriniais. Taipgi yra penkios 
operos lietuvių kalboje. Turi 
apsčiai ir kompozitorių, apie ku­
riuos iki šioliai nebuvo girdėti, 
nes caro laikais jie buvo pri­
slėgti. Lietuvai tapus nepriklau­
somai, kiek biskj padirbo, bet 
Smetonai valdant Lietuvos val­
džia labai mažai atydOs atkrei­
pė į lietuvių muziką ir jos kū­
rėjus. Vienas lietuvis bandė su­
tverti simfonijos orkestrą ir pra­
šė apšvietos minisferio leidimo 
ir paramos, tai jam atėmė teises 
ant keturių metų.’

Dabar jau kitas klausimas, 
sakė profesorius Bacevičius. Da­
bar duota pilna laisvė lietuviš­
kai muzikai ir kultūrai ir val­
džia rūpinasi, kad kuodaugiau- 
siai pakelti Lietuvą, jos kultūrą 
ir muziką.

Toliaus profesorius pažymė­
jo, kad neužilgo bus1 rengiama

VILNIS

Department Store Employes (CIO) unKmonstruoja džiaugsmą laimėję streiką, 
kuris tęsėsi kelias savaites New Yorke. Streikuota už išreikalavimą 40 valandų 
darbo savaitės. Darbininkai priklauso Department Store Employees (CIO) uni­
joje.

visų sovietinių tautų muzikalis 
kontestas, jų pačių kalbose, ku­
ris įvyks Maskvoj ir tęsis visą 
savaitę. Tad Lietuvos artistai ir 
kompozitoriai deda didžiausias 
pastangas, kad neatsidurti že- 
miatis kitų Tarybų Sąjungos 
tautų. Bus lošiama lietuvių kal­
boje operos, veikalai ir kiti me­
no kūriniai. Bus tikra lietuviška 
muzika ir dainos.

Prof. Bacevičius 
prclekciją štai ką 
“Aš nesu politikas, 
turiu pasakyti apie dabartinę 
Lietuvos santvarką. Prie dabar­
tinės Lietuvos valdžios labai 
lengvai atsikvėpė nelik Lietuvos 
menas, bet ir visa liaudis.”

P. N.

kaigdamas 
pažymėjo: 

bet teisybę

BALSAVIMAI GAURĖS APIELINKĖJ
—Ką, drauge pirmininke, 

juokauji, jeigu jau dabar nebal­
suoti, tai kada balsuoti? Aš jau 
nebežinau. Ir išsitraukęs “Kir” 
pakelį, padalina draugams links­
mai tardamas:

Vėjas daužosi Žemaitijos klo­
niuose, blaškydamas tik ką iš- ; 
kritusį sniegą. Dar tamsu, bet : 
apsnigtų slogų baltuojančiame : 
fone išsiskiria raudonos vėlia- ; 
bos. Laikrodžio rodyklė stabteli ; 
ant pusės penkių. Aplink balsa­
vimų būstinę ilgais kailiniais 
sargybinis. Jis vienodu žings­
niu vaikšto, aplink mokyklos 
namą jau ištisas takas. Iš po 1 
kampo išneria stambios valstie­
čių figūros. Tai pirmieji. Vieno­
dai liksi laikrodis ir jau minu­
tė po minutės artėja prie 6 va­
landos. Jau girdėti ne vienas ir 
ne du besiginčiją balsai, jau iš­
tisas alasas.

—Tai ką gi, draugai, palys 
būsite pirmieji?—užklausiu.

—Kągi besulauksi, du mėne­
sius laukėme dienos ir štai da­
bar aš noriu būti ne lik pirma­
sis, bet parvykęs namo dar ir 
draugą paleisti.

—Na, o kaip žadate balsuoti, 
ką?

—Kaip balsuoti? Ar draugas 
iš užsienio gal, mes galime pa­
aiškinti,—ii- valstietis nelabai 
draugiškom akim, pradėjo aiš­
kinti apie rinkimų tvarką, nuo­
status, net ir Stalino Konstitu­
ciją bežinąs. Aš, žinoma, ‘įdė­
miai klausausi ir laukiu, gal kur 
nors pasakys ne taip, kaip rei­
kalinga. Bet deja, nesulaukiau. 
Valstietis visiškai suprallyvas ir 
man nebetenka pasakyti ir tuo, 
pasirodyti, kad ir aš žinau.

—Na, o iš kur išmokai, drau­
ge?—užklausiau.

—E, išmokau, ogi mano Juo­
zukas it Stefutė yra komjau­
nuoliai. Kiekvieną dieną atsine­
ša Jaikraštį ir kai ima garsiai, 
o ten viskas parašyta,—ir vals­
tietis nusišluosto ūsus ir išsi­
traukia iš kišenės naminio taba­
ko maišiuką. Patraukia ir išpu­
čia mėlynų dūmų kamuolius. 
Ištremia į kailinių šonus ir pra­
deda:

—O mano Juozukas užaugs, 
tai bet kas nepasakys jam, kad 
dabar bloga gyventi. Aš tai jau 
senas, bet štai, kad būčiau kaip 
draugas,—jo akys nukrypsta į 
mano figūrą,—lai pamatytu­
mėt kaip viskas būtų. Bet senat­
vė man. Na, o mano Juozukas 
dirba, štai šįryt atsikėlė 4 valan­
dą ir išdūmęs į vykdomąjį ko­
mitetą, sako: “Einu, tėtuk, pasi- 
važinėsiu po kaimus, tegu bal­
suoja visi, kas tik nori, o kas 
sirgs, tam urną ir į namus nu- 
vešime.” O Stefutė nubėgo į kai­
mą organizuoti valstiečius, kad 
visi su vėliavom ir dainom vyk­
tų į balsavimus.

Štai ir šešios. Lyg užburtos 
atsidaro durys, tarp kurių stovi 
rinkiminės komisijos pirminiu-

“Darbininkai papirosus rūko, 
ponai plutą graužia.” Jo akys 
nukrypsta į Stalino portretą. Il­
gai žiūri, atrodo, kad jau nieko 
daugiau nemato.

—Eh, kas galėjo tikėti, kad 
ateis diena tokia, kaip šita?— 
palinguoja galva ir linksmas 
žengia prie urnos.

Taip dienos tos laukė milte­
liai, šiandien ta diena laiminga, 
bet mes sulauksime dar laimin­
gesnių. Juozuko tėvelis parodo 
dokumentus aiškiai parašyta: 
“Antanas Stonkus, gimęs 1898 
metais, rugsėjo mėn. 1 dieną, 
Gaurės miestelyj, Tauragės ap­
skrity.” Gauna biuletenius ir 
pasižiūrėjęs, linksmas, lyg jau­
nuolis, žengia prie urnos, per­
lenkia ir Įmeta, nuskamba pir­
mieji biuleteniai, tai dar patys 
pirmieji balsai. Po jo seka dar 
ir dar, ir taip pildosi ir pildosi, 
kiekvienas ateina, įmeta ir eina 
sėdasi^ pasižiūri, kaip kiti bal­
suoja. Jau urnoje ncbchtiskam- 
ba tuščiu aidu, bet šlamėdami 
nukrinta į urną. Duryse pasiro­
do ir lėvtiko sūnus, komjaunuo­
liai, jų akys spindi džiaugsmu, 
raudoni nuo šalčio skruostai žy­
di jaunyste. Juozukas paduoda 
urną ir sąrašus.

—Kaip gaila, kad aš negaliu 
balsuoti, tėveli, kad aš anksčiau 
būčiau gimęs. Tik keli mėnesiai 
ir šiandien aš jau galėčiau ir sa­
vo balsą atiduoti už liaudiės sū­
nus.

—Drauge pirmininke, prašau 
pažiūrėkit, kur mažiausiai bal­
savęs kaimas.—Juozukas išsi­

—O, labas, draugai, nesuša­
lo!? Anksti, anksti, na, žinoma. 
Jūs patys, patys pavyzdingiausi. 
Tavo Juozukas jau senai važi­
nėjasi pas negalinčius ateiti. Tai 
užaugs Tarybų pilietis. Dar pa­
klausiau Juozuką, ar tėvelis at­
eis balsuoti, lai jis net supyko, 
sako, juk tėvelis viską žino kam, 
kodėl, už ką balsuojam?
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traukia pieštuką ir paėmęs po- 
pierį, rašosi pavardės. Trisde­
šimts žmonių, gerai, tuojau aš 
juos paraginsiu, papasakosiu,— 
ir užsismaukęs kepurę, stipriau 
paveržęs šaliką Juozukas iš­
bėgą.

—Mes visi tikime,, kad mūsų 
išrinkti atstovai jaus mūsų šir­
džių plakimą, jaus mūsų troš­
kimus* jaus, ko norime mes, 
darbininkai, valstiečiai, darbo 
inteligentai, ir žinome, kad visa 
lai buvo įvykdyta partijos ir vy­
riausybes* žinome ir dabar, kad 
mūsų norai yra kartu ir mūsų 
renkamųjų atstovų norai.

Linksmi ėjo jaunuoliai, tėvai 
ir motinos. Pro buvusios para­
pijos salės langus veržėsi armo­
nikos garsai. Skambėjo daina. 
Stefutė vedė drauges į salę su 
daina. Grožis, energija ir jau­
nystė ėjo gatve. Skambėjo “Trys 
tankistai.” Sale pilnutėlė. Visi 
sukas. Lyg jūra banguoja valso 
sūkury galvos. Laikrodis slenka, 
jau 11 valanda. Visi linksmi, 
rausvais skruostais ne nuo svai­
galų, bet nuo ’ tikro gyvenimo 
džiaugsmo. Lygus balselis, per­
skrodžia tylą. Tai Stefutės ma­
lonus balsas, švelniai banguoja 
“Suliko”. Ir vėl smagi žemaitiš­
ka polkutė.

24 vai. Internacionalas. Visi 
stovi. Rimtis ir ištvermė. Lyg 
priesaikos metu. Ir štai 95% 
žmonių, kurie savo balsus ati­
davė už Liaudies sūnus drg. J. 
Stimburį ir drg. V. Vitkauską.

Su daina pasipylė į gatvę. Kas­
kart aidas vis. tolėjo, tolėjo ir vi­
siškai nutilo.

—Dar vienas laimėjimas Ta­
rybų Lietuvos liaudies. Taip bal­
savo tolimas Žemaitijos kampe­
lis. Ir taip balsavo visa Tarybų 
Lietuva. D. S.

Yeftan, Kinija. — čionai kovo 
8, 10,000 žmonių dalyvavo ma­
siniame mitinge minėjimui Dat- 
bininkių Dienos. Mitinge daly­
vavo ir Liaudies Armijos ko- 
mandantai ir kiti liaudies vadai. 
Jie pasitikti griausmingomis 
ovacijomis.

ATYDA!

‘A WALTZ DREAM”it

Kovo 30 d., 1941 m.

Sokolų Svetainėj
2343 S. Kedzie Avė.

įsigykite tikietus išanksto, pas 
kankliečius ii- “Vilnies” raš­
tinėje.

JUOZO AZUKO VARDUVĖS
Trečiadienį, Kovo 19-tą Dieną

THE OLD CORNER TAVERN
3301 Lituanica Ave.

Biis skanių Užkandžių ir gera orkestrą šokiams. Juozas 
Azukas savo varduvių dienoj užprašo 

visits atsilankyti ir linksmai, 
linksmai laiką ptaleisti.

KAI BUSIT SCRANTON, PA.,
Tai Užeikite pas

BAR AND GRILL
1927 West Greenwich Street 

kampas North Main Street 
tik blokas nuo liėtiiyių bažnyčios 

prie 611 kelio, kuris eina 
į New Yorką.

Telefonas Šcranton 3-9917
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Ar Jau Išrinkote 
Delegatus i Liaudies 
Taikos Kongresą

Teliko tik dvi savaitės iki 
Liaudies Taikos Kongreso. Lie­
tuviai, savo planariniani susi­
rinkime, kuris pyko apie trys 
savaitp§ atgal, qpsį{arė pasiųsti 
tarp 10-15 delegatų iš Chicagos 
į Yorlig Liaudies Taikos 
Kongresai!, Iki šiol yra išrinkta 
septypi delegatai, arba aptarta 
tiek pasiųsti.

LDS jąupimo Red Wings ir 
Sparks kuopos išrinko po vienų 
delegatą. Midwest LDS Komite­
tas išrinko vieną. Taipgi išrinko 
delęgątą LDS 53 kuppa, Ciceros 
Mptęrų pažangos Kliubąs, Li­
teratūros Draugijos 1-mas Ap­
skritis ir aptarė siųsti delegatą 
LDS 2-ras Apskritys.

Beje, yra išrinkta delegatė iš 
LLD 104 kuopos Brighton 
Park- Taigi, iki šiol jau turime 
išrinkę 8 delegatus. Roselandie- 
čių organizacijos, kaip girdėti, 
mažiausia vieną delegatą iš­
rinks.

LKM Choras pažadėjo vieną 
sayo narjų pasiųsti j Liaudies 
Taikos Kongresą. N. D.

Traukinys Sudaužė 
Troką, Sužeidė 
Žmogų

Tips 7Įsl st.Jr Bell avė. Irau-' 
kinys, Baltimore-Ohio gelžke- 
lio, sudaužė troką ir sužeidė 
miesto darbininką, kuris dirbo 
prie vandens vamzdžių prave- 
dimo.

Nukentėjęs yra George Streb, 
46 metų. Jis randasi Šv. Kry­
žiaus ligoninėj.

Reakcininkai 
Priešingi Miesto 
Kolegijai

Šiuo laiku yra legislatūroj 
įneštus bilius, kad Chicagos 
mieste atidaryti 4 ipetų kolegi­
ją. Tokia kolegija čia labai 
reikalinga, kur galėtų baigti 
aukštesnį mokslą veltui.

Studentai ir abelnai visuome­
nė uoliai stoja už tą bilių. Ta­
čiau atsirado Civic Federacija 
ir pareiškė savo nuomonę, kad 
ji priešinga kolegijos atidary­
mui. nes per metus miestui ji 
lešuotų du inilionu dolerių.

Girdi, jie apgina taksų mo­
kėtojus. O kaip su biednais 
žmonėmis, kurie neturi iš ko 
mokėti už vaikų mokslą?

N. D.

CHICAGOS IR AP1ELINKĖS ŽINIOS

WISCONSIN POULTRY
AND MARKET

3227 S. Halsted St. Chicago, Ill.
Geriausios rūšies 
paukščiai ir švieži 
kiaušiniai,—ką tik 
atvežta nuo faęmų. 
Kainos ir patarna­
vimas jus paten­
kins.

Tel. Victory 3144 F. Mockus, Sav.

Pavasarinius ir Velykom Drabužius Pirkite Dabar Pas

GABEL’S
VYRAMS, MOTERIMS IR VAIKAMS

Vyrišiki
Siūlai 

ir 
Tppkočiai

$14.50
ir aukščiau

Moteriški
Sportiški

Kolai 
ir

Siutai

$7.95
ir aukščiau

Berniukų Siūtai

Su Dvięm Porom 
Kelinių 

Tiktai už

$4.95

MERGAIČIŲ 
KOTAI

įvairios Mieros 
Tiktai po

$4.50

Ką Vytautas Bacevičius 
Veiks Šiandien, 
Ryto ir Po Ryt
Prelekcijos Meno ir Muzikos 

Klausimais; Išleistuvių 
Bankietas.

Dvejos pirmutinės prelekci­
jos: pirmadienį Ciceroj, o antra­
dienį Bridgcporte, visai gerai 
pasisekė. Dar bus dvi prelekci­
jos ir paskui atsisveikinimo han­
kie tas.

Trečiadienį, kovo 19 d., kom­
pozitorius V, Bacevičius dups 
prelekciją apie muziką ir meną 
Lietuvių Darbininkų salėj, 
10413 So. Michigan avė., Rosc- 
lande. Pradžia 7:30 vai. vakare.

Prelekciją rengia Lietuvių 
Darbininkų Aido Choras. Kvie­
čia visus dalyvauti.

Ketvirtadienį, kovo 20 d., pro­
tekcija ąpie muziką, dąipas ir 
meną įvyks HoIlywqcd salėj, 
2417 West 43rd st. Pradžia 7:30 
vai. vakare.

Prelekciją rengia Laisvės 
Kanklių Mišrus Choras.

Kankliečiai užkvieeia visus 
dalyvauti.

Penktadienį, kovo 21 d., pa­
gerbimui ir atsisveikinimui my­
limo muziko bankietas įvyks 
Syrena restaurant, 4270 Archer 
avė. Pradžia 8 vai. vakare. Įžan­
ga $1. Bus žuvies bei vištienos 
vakarienė. Muzika šokiam ir gė­
rimai.

Visi Chicagos lietuviai, ku­
riem lik laikas pavelija, turėtų 
šiame Vytauto Bacevičiaus at­
sisveikinimo bankiele dalyvauti.

šeštadienį, kovo 22 dieną, Vy­
tautas Bacevičius .apleidžia Chi- 
cagą ir vyksta į Detroitą ten 
duoti koncertą kovo 23 d.

* Komitetas.

Sovietu Produkcijos 
Fihos Studio Teatre

Sovietų produkcijos filmas 
(jau jos buvo pirmiau rodytos, 
bet dabar pakartojamos) gali­
ma matyti Studio Teatre, 66 E. 
Van Buren st. šią savaitę trečia­
dienį, ketvirtadienį ir penkta­
dienį rodys “Mes Iš Kronštato”, 
“Chepajev” ir “Petras Didysis”.

Po to sekamas dienas taipgi 
rodys sovietinius judžius.

Marųuetteparkiečių 
Žaislų Vakaras

Sekmadienį, kovo 23 d. įvyks 
žaislų vakaras Hawaiian Gar­
den, 9858 S. Artesian avė. žais­
lų, užkandžių ir šokių vakarą 
rengia Lietuvių Literatūros 
Draugijos 146 kuopa. Pradžia 
3:30 vai. popiet.

Pasižymėję žaidime gaus do­
vanų. Po žaislų duos užkan­
džių veltui. Po to bus šokiai 
prie gero orkestro.

Užkviečiame visus Marquette 
Parko ir kitų kolonijų lietuvius 
mūsų šauniam žaislų vakare 
dalyvauti.

Važiuokite Western avė. iki 
98th si., paskui pasukite į va­
karus vieną bloką ir jūs ten ra­
site Hawaiian Garden, kur bus 
mūsų vakarėlis.

Tikielai išanksto perkant 30c, 
prie durų 35c.

Kviečia Komitetas.

CICERO ŽINIOS
ĮVYKO BACEVIČIAUS 
MUZIKOS PRELEKCIJOS

Pereito pirmadienio vakare 
Liųosybės salėje prof. V. Bacevi­
čius laikė muzikos pręlekcijąs.

Bacevičius Roselande
Muzikos Meno Paskaitą Rengia 

Aidiečiai ir Moterų Choras

Labai daug roselandiečių bu­
vo Vytauto Bacevičiaus koncer­
te. Jie girdėjo jį skambinant. 
Bet į artimesnę pažintį sueiti 
neturėjo progos. Bet nenuleis­
kite rankų. Roselandieciaį tu­
rės gerą progą susipažinti su 
Bacevičium. Jis trečiadienį, ko­
vo 19 d., 7:30 vai. vakaro, duos 
prelekciją apie muziką, meną 
ir lietuvių dainas Lietuvių Dar­
bininkų salėj, 10113 S. Michi­
gan avė.

Bet tai ne viskas. Aido Cho­
ras nusitarė, jog sudainuos ke­
letą parinktinių dainų, pade­
monstruos profėš<5fTui savo iš-j 
silavinimą ir norės gauti jo opi­
niją apie patį chorą.

Vytautas Bacevičius duos 
muni gerų patarimų ir pasakys 
daug negirdėtų dalykų, kurie 
mums labai svarbūs.

Taigi visi turinti noro susipa­
žinti su kompozitorium ir no­
rinti plačiai praskleisti savo ži­
nojimą apie muziką, meną ir 
dainas būkite šį vakarą Darbi­
ninkų Salėj.

Kas svarbiausia, tai nesįve- 
luokite. Ypatingai dainininkai 
būkite laiku. Jeigu turėsime lai­
ko, o jo bus jeigu susirinksime 
anksti, tai dar turėsime progos 
ir pasilinksminimą turėti.

Apuokas.

Susirinko labai gražus būrelis 
žmonių, ypatingą! vietinio nip- 
terų choro narių.

Prelekciją buvo nepaprastai 
interesinga.

Po prelekcijos moterys pa­
ruošė ir užkandžių ir taip vaka­
ras dideliame draugiškume pra­
leistas.

Apie šias protekcijas vietos 
draugai manau plačiau parašys.

Rep.

Gatvekaris Atsi­
mušė j Troką, 
Vieną Sužeidė

Vakar rytmety Ashland avė. 
gatvekaris atsimušė į troką. 
Vieną, tai Michael Pervaniuk, 
30 metų, sužeidė. Jis buvo prieš­
akyje gatvekario. Pramušė gal­
vą. Kitus keliauninkus, kurių

Nubaudė Biznierių 
A. Bala Kalėjimu

A. Balas, kuris turėjo vartotų 
automobilių pardavimo—Brid­
geport Motors aikštę prie S. 
Halsted St. ir 31st., pasmerk­
tas kalėjimu nųp 1 iki JĮ metų. 
Nuosprendį išnešė kriminaliam

LIETUVIŲ MENO IR AP- 
ŠVIETOS KLIUBO 
SUSIRINKIMAS

Lietuvių Apšvietos ir Meno 
Kliubo mėnesinis susirinkimas 
įvykš šį pirmadienį, kovo 24 d., 
8val. vakare, Liet. Aud. salėje, 
3133 S. Halsted St.

teisme.
V. Balas prisipažino, kad jis 

perdirbdavęs parašus.
Teisėjas davė jam laiko iki 

kovo 20 dienai sutvarkyti savo 
reikalus ir tuomet važiuoti į Jo­
liet kalėjimą.

Serga Jonas Čepaitis
Pasižymėjęs dainininkas Jo­

nas Čepaitis, kuris dirbdavo prie 
kriaučių, pusėtinai sunkiai ser­
ga. Jis turi negerumo su inks­
tais ir širdim.

J. Čepaitis randasi Grand li­
goninėj, netoli Lincoln Parko.

Apie J. Čepaitį, tenka pasaky­
ti, seniau, dar kada buvo Kank­
lių Vyrų Choras, tai prie jo pri­
klausė. Jis yra beparlyvis meni­
ninkas. Prie darbininkų judėji­
mo niekad nesidėjo savo veiklu­
mu, bet nebuvo tam judėjimui 
priešingas.

Nuo savęs linkiu Čepaičiui

Visi nariai šio kliubo būtinai 
dalyvaukite susirinkime, nes 
yra keletas svarbių reikalų ap­
svarstymui ir prisirengimui di­
desniam veikimui

Valdyba.

greit pasveikti.
širdukas.

500 NAUJŲ PAVASARINIŲ SUKNELIŲ 
kurių vertė nuo $4 iki $5 

Dabar tiktai $1.88

GABEL'S CLOTHING STORE
733 W. Maxwell Street, Chicago, Illinois

buvo 50, dikčiai sukrėtė.
Nelaimė įvyko ant Ashland

METINĖS
MIRTIES SUKAKTUVĖS

A. A.
ONA MAČIULIENĖ

Po Tėvais Valaičiūtė
Persiskyrė su šiuo pasauliu ko­
vo 18 d„ INfrm.. mdtmfcus pup­
sės amžiaus, gimus Lietuvoj;" 
Šakių apskrityj, Tebeikių kai­
me.

Paliko dideliame nuliūdime 
vyrą Kazimierą ir sūnų Kazi­
mierą; tris švogerius: Stasį Ma­
čiulį, jo žmoną Oną ir šeimą; 
Antaną Mačiulį, jo žmoną Vik­
toriją; Juozapą Mačiulį, jo 
žmoną Aleksandrą ir šeimą; 
dvi švogerkąs: Antaniną-Vaiš­
vilienę, jos vyrą Antaną ir šei- 

’mą; Petronėlę Kurauskienę, jos 
vyrą Stasį ir šeimą ir daug gi­
minių.

Mums yra liūdna prisiminti, 
kad mylima žmoną ir motinėlė 
likosi išskirta iš gyvųjų tarpo ir 
palaidota Chicagos Lietuvių 
Tautiškose Kapinėse. Mes ’pri­
simename netekę vienos iš my­
limiausių mūsų šeimos narių ir 
kol gyvi būsime atminsime ta­
ve.

Atminkite—jūsų telefonas 
veikia dvejopu budu

Jūs naudojate telefoną taip tan­
kiai pašaukimui kitų, kad jums 
netenka pamąstyt, kiek daug ki­
ti vartoja pašaukimui jūs. Ti-1 
kros vertės daugis “telefono 
turėjime” remiasi ant išlauki­
nių pašaukimų.

Kubmet pamąstai ir ąprokuo- 
ji, kiek telefonas gelbsti pada­

ryt gyvenimą smagesniu ir ma­
lonesniu, visuomet dadėk išlau­
kinius pašaukimus prie savųjų.

Tai pastovus tikslas jūsų kom­
panijos suteikti geriausiai gali­
mą telefono patarnavimą ir že­
miausiai galimas išlaidas dėl 
jūs...............Illinois Bell Tele­
phone Company.

Pasiklausykit “TELEFONO VALANDOS” kiekvieną 
Birmadicuį, 7 v. v., WMAQ-WLW

Vyras, Sįįnns, Švogeriai, 
Švogcrkos ir Šeimynos.

A. A.
TAMOŠIUS KULIEŠIUS

Persiskyrė su šiuo pasauliu pir­
madienį, kovo Į7 d.,. 6:30 vai. 
ryte, 1941 m., sulaukęs senat­
vės; gimęs Liętuvoj^ Panevėžio 
apskr., Vabalninku parap., Dau- 
norių kaimo. Amerikoj išgyve­
no 48 metus. Priklausė prįe 
Keistučio Kliubo ir Teisybės 
Mylėtojų Draugystės. Paliko di­
deliam liūdėsyj savo mylimuo­
sius ir mylinčius: moterį Anas­
taziją (po tėvais Valatskaitė); 
2 dukteris—Juliją Sadulienę ir 
jos vyrą Petrą; Valeriją Pe­
trauskienę ir jos vyrą Petrą: sū­
nų Tarną ir jo moterį Ceciliją; 
4 anukus, seserį Veroniką, Bo­
ston, Mass.; pusbrolius J. Alvi- 
ną, Detroit, Mich., ir Jurgį 
Aukštikalnį, San Francisco, 
ir daug kitų draugų ir giminių.

Kūnas pašarvotas randasi na­
muose, 10734 S. Prairie Ave. 
Laidotuves įvyks ketvirtadienį, 
kovo 20 d., 1-mą vai. popiet, iš 
namų į Lietuvių Tautiškas Ka­
pines.

Visi A. A. Tarno Kuliešiaus 
giminės, draugai ir pažystami 
esat nuoširdžiai kviečiami da­
lyvauti laidotuvėse ir suteikti 
jam paskutinį patarnavimą ir 
atsisveikinimą.

Nuliūdę liekame, 
Moteris. Dukters, 
Sūnus, Sesuo ir Giminės.

Laidotuvėse patarnauja gra- 
borius Lachawicz & Son. Tele­
fonai: Pul. 1270, Can. 2515.

Į Pranešimai iš Kitur Į
DETROIT, MICH.

Moterų Pažangos Kliubo mėnesi­
nis susirinkimas įvyks kovo 20 d., 
7:30 vai. vak., 4097 Porter St. Po 
susirinkimo loš bunko ir dovanos bus 
duodamos. Prašau visų nesivėluot.

Sėkr. K. Lakomski.
____________ (19)_____________

DETROIT, MICH.
Grąžinkite Bacevičiaus koncerto 

bilietus! Visi ir visos, kurie paė­
mę platinimui įžangos bilietų dėl Ba­
cevičiaus koncerto, šiuomi prašomi 
grąžinti neišparduotus ir pinigus už 
parduotus kaip galint greičiau, bet 
ne vėliau šio penktadienio, kovo 21 d. 
Grąžinkite tam, nuo ko gavote. Dr. 
Palevičius turi viską gauti ne vėliau 
šio penktadienio. Malonėkite visi 
kooperuoti šiame reikale, antraip ga­
lime sulaukti kaičių nesmagumų.

Sekr. P. K.
. (19-20-21)

Tel. Yards 1651.

John A. Laudcnl |
Tavern

Vynas, Likeriai, Geras Alus 
Cigarai ir Užkandžiai.

3538 S. Halsted Street
Ir

Mėsos-Groserio Krautuvė.
3441 S. Morgan Street

URBA GĖLININKAS
Gėlės Mylintiem, Vestuvėm, 

Bankietam. Laidotuvėm, 
Papuošimam

4180 Archer Avenue
Phone: LAFayette 5800

Persikėlė i Naują Vietą 

Celia’s Beauty Shop 
750 W, 60th Place 
Į Rytus nuo Halsted St.

Nupiginta Kainos Trumpam Lai-' 
■— kui ant- Permanent Waves 

$5 vertės permanent 
dabar $3.50.

(Su Mašina arba be Mašinos) 
$3.50 vertes dabar už $2.50. 

Darbą Garantuojame
Dėl appointments pašaukite: 

Wentworth 1469. 
Lietuvė Savininkė

Siunčiame Gėles Telegramomis į Viso Pasaulio Dalis

LOVEIKIS—Kvietkminkas
GĖLĖS VESTUVĖM, BANKETAM, PAGRABAM 

3316 So. Halsted St. Chicago Yards 7308

■

LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI
Nariai fhieagos ir Ciceros Lietuvių Laidotuvių 

Direktorių Associacijos
Turime Koplyčias Visose Miesto Dalyse

Ambulanso Patarnavimas Dieną ir Naktį

ALBERT V. PETKUS
4704 SO. WESTERN AVENUE 

TELEFONAS: LAFAYETTE 8024

ANTHONY B. PETKUS
1410 SO. 49th COURT TELEFONAS: CICERO 2109
6812 S. WESTERN AVE. TELEFONAS: GROVEHILL 0142

J. LIULEVIČIUS
4348 SO. CALIFORNIA AVENUE 

TELEFONAS: LAFAYETTE 3572

S. P. MAŽEIKA
3319 SO. LITUANICA AVENUE 

TELEFONAI: YARDS 1138 & 1139

P. J. RIDIKAS
3354 S. HALSTED ST. 710 W. 18th ST,

VISI TELEFONAI: YARds 1419______________

ANTANAS M. PHILLIPS
3307 LITUANICA AVENUE 

TELEFONAS: YARDS 4908

LACHAWICZ ir SUNŪS
2314 W. 23rd PLACE TELEFONAI: CANAL 2515 & 2516
SKYRIUS: 42 E. 108th ST. Telefonai: Pullman 1270 & 21,15
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CHICAGOS IR AP1EL1NKĖS ŽINIOS
CHICAGOS MUZIKOS KRITIKAI

APIE VYTAUTĄ BACEVICIŲ
Giria Didelį Pianisto-Kompozitoriaus 

Talentą ir Aukštą Techniką

Aukos “Vilnies”
Bazanii, Kuris įvyks

Iš Kultūros Ratelio 
Pastogės

Balandžio 4,5 ir 6 dd. Pasekmingas Kultūros Rate­
lio Parengimas

Po Vytauto Bacevičiaus kon­
certo, kuris buvo kovo 16, Chi- 
cagos laikraščių muzikos ko­
mentatoriai ir kritikai taip rašė: 

Cecil Smith, Chicago Daily 
Tribune.

“Vytautas Bacevičius, lietu­
vis pianistas ir kompozito­
rius, davė savo pirmą kon­
certą Orchestra Hali vakar po 
pietų. Jo programas, biskutį 
ribuota plotme, įėmė kūrinius 
Chopino, Francko čerepnino 
ir pusiau-moderninių kompo­
zitorių pradžios 20-to šimt­
mečio, lygiai ir jo paties so- 
notą ir mažesnius kūrinius.

Pianistas skambino kompe- 
tentiškai, jei technikiniai ir 
pergiliai ir kartais biskutį 
stokuojant saldumo ir tono, 
čerepnino ‘Petite Suite’ la­
bai gabiai interpretuota..
Herman Devries, “Herald- 

American” rašo:
“Vytautas Bacevičius, kom- 

pozitorius-pianistas, pasižy­
mėjęs Europoje ir Pietų Ame­
rikoj, išstojo čia pirmą sykį. 
Orchestra Hali, vakar po 
pietų.

Jo kompozicijų tendencija 
ultra-modernistinė su rezer­
vacijomis, jeigu imsime jo so­
natą No. 1 kaipo modelį. Jo 
‘Meditacijos’, ‘Capriccio’ ir 
Etude No. 2 parašyta ta pa­
čia kryptimi.

Kaipo pianistas jaunas lie­
tuvis apdovanotas originalu­
mu, taipgi jo tonas turi dai­
ningą kokybę, o jo aukšta 
technika leidžia skambinti ir 
labai rinktinį jo programą

iiuosai ir lengvai.”
Eugene Stinson, Chicago Dai­

ly News, štai kaip rašo:
“VYTAUTAS BACEVIČIUS, 

pianistas, davė savo pirmą 
koncertą Chicagoj sekmadie­
nį po pietų Orchestra Hali, 
jam koncertą rengė Lietuvių 
Kultūros Draugystė.

Jo programas kuvo labai 
apėmingas (gilus), turėjo pa­
ties pianisto sonatą ir kitus 
kūrimus. Taipgi buvo keletas 
dainų, kurias dainavo LKM 
Choras, vadovybėje Juozo 
Kenstono.

Ponas Bacevičius yra pats 
geriausias pianistas, turi ne­
apsakomai gerą techniką ir 
duoda toną labai gražios ko­
kybės.”
Robert Pollak, Chicago Daily 

Times, rašo:
“Vytautas Bacevičius, lie­

tuvis kompozitorius-pianis- 
tas, pirmu kartu pasirodė 
Chicagoj, Orchestra Hali, va­
kar po pietų. Ponas Bacevi­
čius yra laimėjęs dovaną Pa­
ryžiaus Konservatorijoj ir iš­
silavinęs pianistas, buvo su­
daręs patraukiantį.programą, 

kuris įėmė čerepnino, Petite 
Suite, tai kąsnelis, kurį ir kiti 
mūsų pianistai turėtų patyri­
nėti. Svečiui programe pagel­
bėjo LKM Choras, vadovau­
jamas Juozo Kenstono.”
Bacevičius dar turi didelių ga­

limybių, sako p. Pollak.
Taip didieji Chicagos dien­

raščiai atsiliepė apie profeso-

Drg. Mary Valionis iš Brace­
ville, III., atsiuntė dėl bazaro 
gražių rankų darbo išsiuvinių, 
1 porą paduškų užvalkalų ir ko- 
niodės uždangaliuką vertės $5.

—O—
J. Ruzgą, Chicago, aukavo dėl 

bazaro plunksną vertės $4.
—o—

M. Savilkaitė aukavo dėl ba­
zaro 12 šmotų peilių ir šakučių 
setą.

Ida Gaižiūnas aukavo $2 pi­
nigais.

“V.” Admin.

Kovo 9 dieną buvo Kulturos 
Ratelio metinis parengimas. Bu­
vo suvaidinta veikalas “Grigu- 
tis”. Veikalas buvo įdomus, nes 
lošimas ir dainos sužavėjo pub­
liką. Labai esam patenkinti ir 
dėkingi visiem už atsilankymą į 
Lietuvių Auditoriją. Salė buvo 
pilna. Nebuvo nė vietos atsisės­
ti. žmonių buvo apie aštuoni 
šimtai.

Taipgi dėkuojam visiem ir 
visom, kurie dirbo per tą paren­
gimą, ar kokiu nors bildu pri­
sidėjo del pasisekimo to vaka­
ro.

J. Jukelio
Paminklo Reikalu

Kovo 15'diena “Vilnios” lai­
doj tūpusiame atsišaukime drg. 
Jukelio paminklo reikale yra 
įsibriovusi negeistina klaida. 
Komiteto sekr. P. Petronio ant­
rašas paduotas klaidingas. Vie­
loj numerio 10113 turi būti 
10453 S. State str.

Prašau tą nemalonią klaidą 
greitai atitaisyti, kitaip gali 
įvykti nemalonumų.

Draugiškai,
P. J. Petronis, 

10453 S. Stale str.

Serga Bridgepor- 
tietis Girdvainis

N. Girdvainis, kuris užlaiko 
gražini krautuvę ir taiso laikro­
dėlius jau visa savaitė serga. 
Jis davė ištraukti dantį. Kaip 
lai daug kraujo nubėgo ir da­
bar žmogus jaučiasi silpnas, 
serga. Ligonis randasi namuo­
se.

N. Girdvainis turi graznų 
krautuvę, 3223 S. Halsted St.

Kaimynas.

Gaunant “Vilniai” naujų 

skaitytojų, gauni draugų 

Lietuvai

Medicinos Daktarai
Phone: VIRginia 3316

Dr. A. K. Rutkauskas
GYDYTOJAS

4442 S. Western Avenue
KASDIEN

Sekmadieniais pagal sutarti

Į CLASSIFIED APS
REIKALINGOS MOTERYS

Reikalinga darbininkės dėl valymo 
namų ir lengvo skalbimo dėl an­
tradienių ir penktadienių ryte. Mo­
kėsim 35c į valandą, taipgi duosim 
pietus ir carfare. Pašaukite telefonu 
Dorchester 6886. (19)

Telefonas: YARds 3146

Dr. V. A. ŠIMKUS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

IR AKINIUS PRITAIKO 
3343 S. Halsted Street 

Valandos: 11-12, 2-4; vakarais 7-9 
Šventadieniais 11 iki 12 ryto

riaus V. Bacevičiaus piano kon­
certą.

Programas užsitęsė arti dvie­
jų valandų. Išskyrus 15 minučių 
pertraukos ir trumpą laiką, 
kiek užėmė LKM Choras, Bace­
vičius pats vienas skambino ir 
klausytojams taip norėjosi jo, 
kad jis net kelis sykius iššauktas 
pabaigus programą.

Jis net kelis sykius skambino 
jau programe nepažymėtus kū­
rinius, nes publika vis plojo 
delnais. ,

Ant rytojaus V. Bacevičius 
buvo pašauktas Dr. Frederick 
Slock. Chicago Siinphony Or­
chestros dirigento, žymaus mu­
ziko. Manau, apie tai bus para­
šyta plačiau.

Vakar Bacevičius davė pa­
skaitą apie muziką Ciceroj.
» Chicagiečiai labai entuzias­
tingi jo apsilankymu, jo muzika 
ir perdavimu kįtų kompozito­
rių muzikos.

Reporteris.

Kultūros Ratelis virš keturis 
metus pasekmingai darbuojasi. 
Vieni Ratelį remia, kili iš jo 
šaiposi. Nereikia man daugiau 
nei sakyti. Skaitytojai buvo pa- 
tėinyję spaudoje. Bet Kulturos 
Ratelis buvo, yra ir bus. Kuo­
met yra upas ir noras dirbti ir 
veikli, lai ta ęrganizacija ir gy­
vuoja. Mes turėjome kelis vei­
kalus perstalę ir visi buvo sėk­
mingi. Ateityje, bandysime dar 
ką nors geriau ant scenos jum 
sulošti. Lietuviai yra savo tau­
tos mylėtojai. Kuomet išgirsta 
savo kalboje dainų ir eilių, ar 
apie Lietuvos grožybę, jos gam­
tą, tai visiem prisimena praeitis. 
Mes esaine lietuviai ir busime 
lietuviais.

Kultūros Ratelio susirinki­
mas įvyko pereitą trečiadienį, 
kovo 12 dieną, Hollywood sve­
tainėje, 2419 W. 43rd st. Susi­
rinkimai įvyksta kas kiekvieną 
pirmą trečiadienį mėnesio. Su­
sirinkimas buvo atidėtas'iš prie­
žasties prisirengimo prie buvu­
sio parengimo. Narių atsilankė 
skaitlingai. Susirinkimui pir­
mininkavo vice-pirmininkas 
Kizlaitis, kuris pasekmingai ve­
dė susirinkimą; prasidėjo viso­
kios diskusijos. Pirmiausiai bu­
vo užsipuolimas ant muzikanto 
Jakučio, kam jisai vartoja Ra­
telio vardą savo orkestrui. Tie 
palys nariai būdami nariais 
per keturis melus nedavė pir­
miau pastabos kaslink vartoji­
mo to vardo. Gaila, kad iš tų 
pirmaeilių narių, kurie taip dir­
bo Ratelio labui ir gerovei, da­
bar iškilus mažam nesusiprati­
mui pradeda labai priešintis 
prieš didžiumos narių sumany­
mus. Kaslink vartojimo Ratelio 
vardo del Jakučio orkestras bu­
vo didžiumos narių nutaria pa­
likti ir toliau vartoti Ratelio 
vardu.

Ratelio Korespondentė.

ROCK & RYE'
LIQUEUR

WithFrcsh

REAL ESTATE 
Pardavimui

7 kambarių mūrinė stuba su garo ši­
luma. Turi 4 kambarius ant pirmo 
floro ir 3 kambarius ant antro flo- 
ro, 1% bathrooms. Galima padary­
ti j 2 apartmentu. Mūrinis garadžius 
dėl vieno karo. Cash arba ant išmo­
kėjimų. Savininkas: 737 W. 54th St.

(19)

Telefonas: Seeley 7330 
Namų—Brunswick 0597-

A. MONTVID, M. D.
WEST TOWN STATE BANK BLDG.

2400 West Madison Street
Valandos: 1-3 po pietų, 6-8 vakarais

Suėmė Jaunus 
Plėšikus

Sienom elektros išbėgimui juostelės del kambariu, kur extra 
išbėginiai yra reikalingi. Užsisakykite pėdom arba jardais.

• Visi elektros išbėginiai, kurie 
jums reikalingi, ten kur jums 
reikia.

Parankios naujos “Plug-in” 
juostelės, tinkamos bile ilgiui 
del prikabinimo bile kambaryj ir 
galimos nuteplioti sulyg sienų 
spalvos.

Išbėginių tarpai sutaisomi su­

lyg pageidavimu. Įsodinimas la­
bai papras tas-grei tas-ekonomiš- 
kas. šeši pavyzdiniai pakietai 
randasi naudojimui Įvairiems 
kambariams. Pavyzdinis virtu­
vėj pakietas iš 3 pėdų ilgio juos­
telė su išbėgimais kas 6 coliai ir 
kas reikalinga del įsodinimo ir 
tiktai $6.40, įsodinimas extra.

Kuomet šauksite, klauskite apie mūsų 24 mėnesių 
išmokėjimo planą dėl naujų įtaisų ir vielų įvedimo.

COMMONWEALTH EDISON COMPANY
72 West Adams Street ir 10 kaimyniškų branchstorių. 

Telephone RANdolph 1200

Į Vietiniai Pranešimai Į 
VIDURVAKARINIŲ VALSTIJŲ .. .. 
MOTERŲ SĄRYŠIO POSĖDIS

įvyks kovo 19 d., 8 vai. vakare, 
“Vilnies” svetainėj, 3116 S. Halsted 
St Prašome visų Sąryšio komiteto 
narių ir kliubų atstovių dalyvauti. 
Ypač būsimo parengimo biznio ko­
miteto prašome dalyvauti ir paskir­
tu laiku.

Sekr. J. Skeberdytė.

REAL ESTATE FOR SALE
NAMŲ BUDAVOTOJAI

REAL ESTATE

KiRaS
Apdraudžiame viską, parūpina­

me paskolas ir notaruojame 
popieras.

3251 S. Halsted St., Chicago, III.
Tel. Victory 0399.

Ofiso Telefonas: YARds 4787
Namu—PROspect 1930

Dr. STRIKOL’is
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
4645 S. Ashland Avenue

Valandos: 2-4 ir nuo 6 iki 8 vak.
Sekmadieniais pagal sutarti

Ofiso Telefonas: VIRginia 0036
Namų—BEVerly 8244

Dr. T. DUNDULIS
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

4157 Archer Avenue
Ofiso Valandos: 1-3 ir 6-8:30 p. m. 

Sekmadieniais pagal sutarti

Policija suėmė Iris jaunuo­
lius ir jų tarpe vieną aukštes­
nės mokyklos studentę ir jau­
namartę.

Tris jaunuolius, H. Roth, F. 
Koch, R. L. Smith, taipgi studen­
tę Margaret Malkolni ir Mrs. 
Donna Juliet visus suėmė Mrs. 
Juliet apartnientc.

Policija juos kaltina plėši­
muose.

Iš suimtųjų vyriausias 21 me­
tų. Kili po 18 metų amžiaus. 
Aukštesnės mokyklos studentė 
15 metų.

ATNAUJINAM IR
PAGRĄŽINAM

Gyvenamų, Miegamų ir Valgo­
mų kambarių rakandus; padarom 
kaip naujus už prieinamą kainą.

Meistriškumą garantuojame..
Pašaukite mus iš bile kur

VICtory 5619
FORT DEARBORN

FURNITURE STUDIO

Rusu Kooperatyvas | 
Chicago, III. i

Garantuoja Kokybę, įvairumą Bt*] 
ir Produktus Savo Įstaigose

RESTAURANEg
(VALGYKLOJ)

Sveika, švari, Rusiška-Ame- |1 
rikoniška Virtuvė. |9 

Kainos žemos.

1628 W. Division Street
Tel. Humboldt 4044 Mk

Mėsos ir Groserio |
Krautuvė |

Visokia Mėsa — Paukštiena IgS 
2051 W. Division Street tel

PRIIMAM ORDERIUS 
Pokiliams, Parengimams ir 

Panašiai
Tel. Brunswick 9468 ' S

LIETUVIŠKA MATRASŲ 
IŠDIRBYSTĖ

Mes darome matrasus ant užsakymo. 
Taipgi pas mus galite gauti lovas ir 
springsus ir atnaujinti senus matra­
sus. Darbą garantuojame. 4537 So. 
Ashland Ave. Tel. Yards 6121.

„ (Ic31)

Phone: YARds 5921
Rezidencijos—KENwood 5107

Dr. BERTASH 
756 West 35th Street 

(Kamp. 35th ir S. Halsted Sts.)
Valandos: 1 iki 3 ir 6:30 iki 8:30 vak.

Rez. 4910 S. Michigan Blvd.

WHOLESALE FURNITURE
Urminis Pardavimas Rakandų

Mokėdamas cash už rakandus, su­
taupiusi nuo 40 iki 60%. Mes prista­
tome bile kur. Pašaukite ar rašykite 
del daugiau informacijų. Vientik na- 
cionaliai žinomi daiktai randasi pas 
mus. ALIŠAUSKAS, Sūnus, 6343 S. 
Western Ave., Chicago, Hl. Phone, 
Rep. 6051.

Phone: GROvehiU 3111

Dr. A. K. BUTKO
LIETUVIS 

KOJŲ SPECIALISTAS
7214 S. Ashland Avenue

OFISO VALANDOS: 
Nuo 9 ryto iki 9 vakaro

REGĖJIMAS
Gali But Pagerintas

Kartais laikinas vartojimas aki­
nių gali jums pagerinti regėjimą 
ant visados.

Atsilankykite pas Dr. K. Nurkat- 
Nurkaitis pataisymui ir pririnki- 
mui akinių, kurie sustiprins ir pa­
gerins jūsų akis
DABAR GALIMA ĮSIGYTI AKI­

NIUS NUŽEMINTA KAINA
Duodame Pilną Garantiją

BUDRIK
Furniture House

Krautuvė su Mėlynu Frontu 
3409 So. Halsted Street 

Tel. Yards 2151

Pirkit pas MUTUAL 
LIQUOR 

CO.
NATHAN 
KENTER
Wholesale

4707 So.
Halsted St.
Tel. Blvd.

0014

Ofiso Telefonas: LAFayette 6868 
Namų—PORtsmouth 6616

Dr. Mar jan S. Swiont 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
* 4258 Archer Avenue

Kalba Rusiškai ir Lenkiškai
Valandos: nuo 1 iki 4 ir nuo 7 iki 9

Telefonas: HEMlock 9252

Anelia K. Jarusz 
THERAPHY & MIDWIFE 

6630 S. Western
Avenue 

CHICAGO 
Valandos:

10 ryte iki 7 vakare 
Išskyrus šeštadienius 
ir sekmadienius, 

randasi:
Central Avenue 
Beverly Shores 

Indiana
Telefonas: Michigan City 2799-R3

Telefonas: YARds 2246

Dr. C. Z. VEZEL’is
DENTISTAS

4645 S. Ashland Avenue 
(Arti 47th Street) 

VALANDOS:
9 ryte iki 8 vak. Trečiad. susitarus

Dr. G. SERNER

TILŽĖS SPAUDIMO
“Aukso altoriukas”, maldų knyga 50c 
Ta pati gražiais celuloidos ap­

darais .................................$ 1.65
“Vainikėlis”, jaunuomenės kny­

gutė 35c. Ta pati minkštos 
skūrelės apdarais ...........*. $1.35

"Kantičkos” arba giesmių 
knyga ...........  $1.75

“Sapnakyngė” su paveikslais ap­
daryta _ ____ _..__ -____  $1.60

Sapnų knygelė atspėja sapnus, 
skaito planetas ir kazyrų nub, 35c 

“Mikaldos pranašavimai”............. 25c
"Kantrios Alenos graži pasaka” 25c 
Istorija seno ir naujo test..............25c
“Tūkstantis naktų ir viena” ara­

biškos istorijos su pav. apd... $3.00
Lengvas būdas išmokt angliškos

kalbos be kito pagelbos.............35c
“Sveikata ligoniams”, aprašo 

apie 300 visokių vaistiškų au­
galų ir kam jie yra reikalingi.... 25c 

Trajankos stambios pakelis........ 60c
arba 3 pakeliai už.....................$1.50
Taipgi pas mane galite gauti 

visokių žolių ir šaknų
M. ZUKAITIS 

334 Dean Boulevard 
Spencerport, N. Y. 

(F22-M22)

Pritaiko Akinius 
Kreivas Akis 

Ištaiso
Phone: YARds 1829

Valandos: nuo 10 iki 4, nuo 6 iki 8 
Sekmadieniais pagal sutarti

LIETUVIS AKIŲ GYDYTOJAS 
OFISAS IR AKINIŲ DIRBTUVĖ: 

756 West 35th Street 
Kampas Halsted Street

Sustok bile kada dėl skanaus 
užkandžio. Čia gausite saldžių 
hamburgerių, karštų kilbaselių, 
minkštų gėrimų ir namie darytos 
chile.

Naudojam J. V. valdžios per­
žiūrėtą jautieną dėl Naujo Bunny 
Bun. GEORGE, SAVININKAS

New Bunny Bun
3110 S. Halsted Street

VYTAUTAS TARUTIS
ADVOKATAS 

BRIDGEPORT
3133 S. Halsted Street 

Valandos: 1 iki 8 VaL Vakaro 
Phone Calumet 6877

134 N. La Salle Street
Room 2014

Valandos: 9 iki 11 Vai. Ryto.
PHONE: STATE 7572

3149 S. Halsted Street 
PHONE: VICTORY 2871

6
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